
  
  

  

  ماهماه  اسفنداسفند  1010آزمون آزمون 
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  

  
  8:50تا  8:ساعت  دفترچه اول

  

  تعداد سؤال مواد امتحاني گويينحوه پاسخ
  20  پيشروي نرمال-3شناسيزيست اجباري
  10  پيشروي سريع-3شناسيزيست اختياري
  30 پايهشناسيزيست اجباري

  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  شناسي طراحان سؤال زيست
  ساقي حسنعلي - پور حامد حسين-جواد اباذرلو - پويا گراوند-اميرحسين ابراهيمي-حسين اميريامير-اشكان خرمي - ميا توكليار - ارسلان محلي
  بگلو سينا شيخ علي -عليرضا عابدي - علي مومني - علي سلاجقه -حسيني علي اكبر شاه -عباس آرايش -سيدماهان موسوي - رضا نوبهاري -دانيال محمدي
 -محمدصفا ديدار - محمدصادق روستا - محمدرضا حرمتيان -مهدي جباري  - مرادي كامران شيخ-پور اد عبدالهؤف - فرشيد خليلي - فرسام مهني - فاطمه خوشحال
هادي  - نيما شكورزاده - نويد سعيدي - ميلاد مرادي - نيا يار سعادتي مهدي - كلجاهي مهدي ماهري - مزدا شكوري - مريم سپهي مرضيه كريمي

 زاده ياسر عارف - وحيد لطفي - هادي پرگر- احمدي

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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  پيشروي نرمال  90تا  63: صفحه هاي 3زيست شناسي -متابوليسم

 )1402(مشابه امتحان نهايي خرداد  كند؟  ستي كامل ميعبارت زير را درباره زنجيره انتقال الكترون در غشاي داخلي راكيزه به دركدام گزينه  - 1

 ...............» اردند يپمپزنجيره كه خاصيت  ي اززنجيره ............... دومين جزئپمپ  اولين «

  در افزايش تراكم نوعي يون در فضاي بين دو غشا نقشي ندارد.  –برخلاف ) 1

  شود.  در نهايت باعث توليد نوعي ماده معدني در فضاي بين دو غشا مي –همانند ) 2

  دهد.  به نوعي پروتئين سراسري غشايي ميمستقيما هاي پر انرژي خود را  الكترون –برخلاف ) 3

 باشد.  ميدر تماس  فسفوليپيدو دو اسيد چرب با قسمت داراي فسفات –مانند ه) 4

كنند،  ها براي ساختن مواد آلي خود، از تركيباتي معدني به عنوان منبع الكترون استفاده مي با توجه به اطلاعات كتاب درسي، گروهي از باكتري - 2

 )1402 كشوري شهريورهماهنگ  (مشابه امتحان ؟ استدرست ها  كدام موارد زير در ارتباط با گروهي از اين باكتري

  سازند.  مي NAD ،ATPالف) در پي توليد 

  باشند.  هايي جهت جذب نور مي رنگيزه ب) در غشاي خود فاقد

  شوند.  2COتوانند باعث كاهش عدد اكسايش اتم كربن در مولكول قند نسبت به كربن در مولكول  ج) مي

   شوند. هاي مستقل از نور مصرف مي هاي نوري در آنها، در بعضي از واكنش حاصل از واكنش NADPHو  ATPد) 

     »د«و » ج«، »الف«) 2  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 1

 »د«و » ج«) 4    »د«و » ب«) 3

 )1403 هماهنگ كشوري مرداد (مشابه امتحان  در جانداران درست است؟  ATPكدام گزينه درباره توليد  - 3

  قابل مشاهده است.  ATPدر هر جاندار يوكاريوتي هر سه روش توليد ) 1

  دهد.  اي انسان، درون اندامكي دو غشايي رخ مي هاي ماهيچه در ياخته ATPهر واكنش توليد ) 2

  مشاهده باشد.  ممكن است در يك ياخته پروكاريوتي هر دو روش اكسايشي و توليد در سطح پيش ماده قابل) 3

  را به روش نوري توليد نمايد، داراي اندامك سبزديسه است.  ATPتواند  اي كه مي هر ياخته) 4

 براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  گزينه  كدام - 4

 »شود. ...... ميشود؛ به طور حتم ...... ... توليد مياي از ............ كه ....... در هر مرحله« 

  مصرف  NADمولكول  –فسفاته  2تركيبي  –يز فرايند گليكول) 1

  مولكول كربن دي اكسيد نيز توليد  – كربني 4مولكول  –چرخه كربس ) 2

  بازسازي  NADمولكول  –كربني  2تركيبي  –تخمير الكلي ) 3

  مصرف  ADPهاي  مولكول –دار  تركيبي فاقد فسفات و كربن –فرايند گليكوليز ) 4

آزمون وی ای پی
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منجر  اًنهايت كربني از كلروپلاست خارج و در واكنش هايي كه بخشي از آنها در راكيزه انجام مي گيرددر گياه رز، تركيب دو در طي واكنش تنفس نوري - 5

 اي دارد؟  شود. اين مولكول چه مشخصه به آزاد شدن نوعي مولكول مي

  شود.  ملحق مي در ياخته ميانبرگ تركيب سه كربني در گياه آناناس، در طي روز به نوعي) 1

  شود.  از ياختة ميانبرگ به ياختة غلاف آوندي منتقل ميمستقيما در گياه ذرت، از طريق پلاسمودسم ) 2

  شود.  تركيب چهار كربني آزاد ميكنند، از  هاي نگهبان روزنه فتوسنتز مي در گياه ذرت، هنگامي كه ياخته) 3

 شود.  شوند، از چرخه آزاد مي ها دو فسفاته مي اس، در گامي از چرخة كالوين كه ريبولوز فسفاتدر گياه آنان) 4

 است؟  لوين، كدام عبارت به طور حتم درستبا در نظر گرفتن وقايع رخ داده در چرخة كا - 6

  شوند.  هاي گلوكز ساخته مي كربني، مولكول 6بلافاصله پيش از تشكيل تركيب در يك چرخه، ) 1

  گردند.  كربن دستخوش تغيير مي –، پيوندهاي كربن ATPلافاصله پس از مصرف ب) 2

  شود.  مي توليد NADPHبلافاصله پيش از خروج مولكول قندي از چرخه، مولكول ) 3

   شود. از چرخه خارج ميدار نوعي مولكول نوكلئوتيد ، كربني 5به مولكولي  كربني 3صله پس از تبديل نوعي قند بلافا) 4

 ؟ درست است   CAM و 4Cعبارت در ارتباط با مقايسه  ام كد - 7

 »در گياهي كه ............... گياه ديگر ...............« 

  كند.  بعد از تجزيه مولكول چهار كربنه، آن را به ياخته ديگري منتقل مي –كند، برخلاف  در دو مرحله كربن را تثبيت مي) 1

  . حاصل از تثبيت كربن دي اكسيد جو مدت زمان كمتري در ياخته ها باقي مي مانند هاي چهار كربنه مولكول - گ و ساقه گوشتي دارد، نسبت به بر) 2

  شود.  اي استفاده مي براي كاهش تنفس نوري از ارتباطات ياخته –دهد، برخلاف  تري تثبيت كربن را انجام مي هاي متنوع در ياخته) 3

 هايي بسته دارد.  دار جو، روزنه در زمان تثبيت نوعي مولكول كربن –تقسيم مكاني انجام گرفته است، همانند ) 4

 چند مورد در رابطه با قندكافت در يك ياخته گياهي درست است؟  - 8

  . مصرف مي شونديك مولكول گلوكز براي استفاده از ATPالف) براي تامين انرژي فعالسازي آن، دو مولكول 

  شود.  اته مصرف ميمولكول دو فسف 6كافت آخر قند ب) در مرحله

  يابد.  شود، تعداد مولكول قند افزايش مي اي كه مولكول نوكلئوتيدي مصرف نمي ) در مرحلهج

  كاهش مي يابد تعداد فسفات هاي هر تركيب افزايش مي يابد.هرتركيب در مرحله اي كه تعداد كربن ) د

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 ؟كدام مورد درست استغشاي تيلاكوئيد درزنجيره انتقال الكترون  اجزاي بين دو فتوسيستم در با در نظر گرفتن - 9

  كنند.  تر يون هيدروژن را جا به جا مي ساختار (هاي) كوچك) 1

  تري دارد.  ديگر اندازة بزرگ هايساختار آبگريزترين ساختار، نسبت به) 2

  كنند.  ود جبران ميتر از خ هاي بخشي بزرگ ها كمبود الكتروني خود را با الكترون هريك از آن) 3

 كند.  كنندة نور منتقل مي ها را مستقيماً به يك ساختار دريافت دورترين ساختار از محل تجزية آب، الكترون) 4
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 ؟استهان كدام گزينه درست ايهاي فتوسنتزي گ طبق اطلاعات كتاب درسي در ارتباط با رنگيزه -10

  شود.  با كاروتنوئيدها برابر مي جذب هر دو سبزينه ر يك طول موج خاصد ،نانومتر  500تا  400در محدودة ) 1

  د. نجذب را دار بيشتر است، كاروتنوئيدها حداكثر bاز  aايي كه مقدار جذب سبزينه  در هر محدوده) 2

  بيشتر باشد.  bشود، ممكن نيست جذب كاروتنوئيد از سبزينه  مي حداقل aهاي موج خاصي كه جذب سبزينه  در طول) 3

 يابد. نوع سبزينه كاهش مي 2شود، جذب هر  نوع سبزينه با كاروتنوئيدها برابر مي 2بعد اولين باري كه جذب هر  بلافاصله) 4

 )1402 ديهماهنگ كشوري  (مشابه امتحان  دهد؟ ميرا نشان  4Cو  3Cاز رابطة اثر كربن دي اكسيد محيط بر ميزان فتوسنتز در دو گياه  توصيف صحيح تري نموداركدام  - 11

  و محور عمودي را براي ميزان فتوسنتز در نظر بگيريد.)محيط (محور افقي را براي ميزان كربن دي اكسيد 

  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 )1403 هماهنگ كشوري دي (مشابه امتحان  كدام گزينه در مورد چرخه كالوين درست است؟  -12

  رسند.  كربنه ساخته شده براي بازسازي ريبولوز بيس فسفات به مصرف ميهمه قندهاي سه ) 1

  هاي نوري است.  در واكنش ATPو  NADPHشود كه محل توليد  ها در بخشي از سبزديسه انجام مي اين واكنش) 2

  كند.  هر مولكول شش كربنه كه ناپايدار است بلافاصله تجزيه و دو مولكول قند سه كربنه ايجاد مي) 3

 شوند، داراي يك گروه فسفات است.   هاي سازنده گلوكز كه در چرخه توليد مي اولين ماده آلي پايدار ساخته شده برخلاف مولكول )4

 )1402 هماهنگ كشوري شهريور (مشابه امتحان  باشد؟  كدام گزينه ويژگي مشترك تخمير الكلي و لاكتيكي در گياهان مي -13

  شود.  باشد كه از تغيير تركيبي دو فسفاته ايجاد مي ميسه كربنه د پذيرندة الكترون، بنيان نوعي اسي) 1

  شود.  ميهاي محيطي  موجب افزايش زمان واكنش انسان نسبت به محرك محصول نهايي) 2

  .ديآ يبه وجود م NAD +آنها  ليتشك نديشوند كه در فرا يم جاديا ييمولكول ها) 3

 شود.  ميناپذير در انسان  ي سازشها موجب افزايش تحريك گيرندهمحصول نهايي ) 4

 ؟ است نادرست كدام گزينه -14

       قندكافت ي دردو نوكلئوتيد يتوليد مولكول )1

  روواتيپ شياكساعدم توليد تركيبي بيش از دو كربن در ) 2

         قندكافت   در حامل الكترونمصرف نوعي عدم ) 3

 اكسايش پيروواتپذيرنده الكترون در نوعي  مصرف )4
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 رد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ چند مو -15

  »............. به طور حتمهر جزئي از زنجيرة انتقال الكترون در غشاي داخلي راكيزه در يك ياخته كبدي كه، ... «

  كند.  ها منتقل مي ها را به آخرين پذيرندة آن الكترون –مي تواند اثربگذارد بر عملكرد آن الف) سيانيد

  كند.  استفاده مي براي پمپ پروتون هاي عبوري از درون خود از انرژي الكترون –دارد  را آبگريزيب) بيشترين خاصيت 

   هاي گليسرول در هر دولايه غشاي داخلي در تماس است. با مولكول –شود  ها در دو سمت غشاي دروني ميتوكندري مي باعث افزايش اختلاف غلظت پروتونج) 

  تواند مستقيماً غلظت يون هيدروژن را در فضاي بين دو غشاي راكيزه كاهش دهد.  مي –كسايشي است به روش ا ATPد) قادر به توليد 

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4 

 است؟  نادرستكدام عبارت  -16

  . كنندي نم ديتولرا برخلاف آب  ژنياكسهاي گوگردي  باكتري) 1

  توسنتز دارند. ها را براي ف هاي فتوسنتزكننده، تعداد محدودي از رنگيزه باكتري) 2

  د. ند به رنگ سبز ديده شونتوان زا مي هاي غير اكسيژن زا برخلاف باكتري هاي اكسيژن باكتري) 3

 سازند.  ماده آلي مي 2COهاي فتوسنتزي و  زا سبزديسه ندارند و با استفاده از رنگيزه هاي اكسيژن باكتري) 4

 است؟  ستنادركدام مورد ، در گياهان باشد 2رتبط با فتوسيستم اگر شكل نشان دهنده اجزاي م -17

  

  

  

  

  هاي آبگريز باشند.  هاي زيستي داراي بخش توانند در تماس با مولكول مي 3بخش ) 1

  وري نقش دارند. به روش ن ATP، در توليد 4همانند مولكول دهندة الكترون بخش  5مولكول گيرندة الكترون بخش ) 2

  توانند در خارج از طيف مرئي برانگيخته و انرژي را به رنگيزة ديگر منتقل كند.  ، مي1هاي بخش  ي از رنگيزهالكترون گروه) 3

  .  شود ، از مدار خود خارج مي1برخلاف الكترون تحريك شدة مولكول رنگيزة بخش  2لكترون تحريك شدة مولكول رنگيزة بخش ا) 4

 اشاره كرده است؟  نادرستدام گزينه در ارتباط با فرايندهاي تأمين انرژي به موارد توام انساني سالم، كدر ياخته ماهيچه اسكلتي  -18

  شود.  كربنه، نوعي گاز تنفسي ايجاد ميهاي چهار الف) به دنبال تجزيه مولكول

  شود.  برخلاف تخمير لاكتيكي، مولكول آب توليد ميهوازي ي ا ب) در تنفس ياخته

  دارد.  نياز NADدر اين ياخته به وجود  ATPج) نخستين مرحله هر نوع توليد 

  وات توليد شده تجزيه نخواهد شد. وباشد، پير مي 2COد) در هر روشي كه بدون توليد 

  د –ج  –ب  –الف ) 4  د  –ج فقط ) 3  ج  –ب  –الف فقط ) 2  ج  –ب فقط ) 1
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 .. ...... قطعاً ......  كهبرانگيخته خارج شده از مدار خود ور در ياخته نگهبان روزنه درخت آلبالو، هر الكترون هاي وابسته به ن در طي واكنش -19

  كند.  هاي نخستين زنجيره انتقال الكترون عبور مي از پمپ -  شود خارج مي P 680از ساختار كلروفيل ) 1

  بستره است.  Hته كاهش غلظقادر ب  - شود تر خارج مي از مركز واكنش فتوسيستم بزرگ) 2

  شود.  در بستره مي NADPموجب اكسايش مولكول   - شود خارج مي P 700از ساختار كلروفيل ) 3

 دارد.  در ساختار كلروفيل قرار گرفته در بستره پروتئيني قرار –گردد  با آزاد كردن انرژي به مدار خود باز مي) 4

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -20

 ...............»توان گفت كه  با قطعيت مي، كند را ............... تثبيت مي 2COبه طور معمول دربارة هر گياهي كه «

  ديسه است. غلاف آوندي سرشار از سبز –در بيش از يك نوع ياخته ) 1

  پسين در ساقة خود است.  فاقد مريستم –توسط آنزيم روبيسكو فقط ) 2

  دهد.  مي انجام در روز چرخة كالوين را –در دو مرحله ) 3

  پيدا كرده است.  با شدت نور بالا، سازگاري كمتري –در غلاف آوندي ) 4
  

  پيشروي سريع  106تا   91: صفحه هاي 3زيست شناسي - فناوري هاي نوين زيستي

 

 كند؟ تكميل مي نامناسب ، عبارت زير را به طوركدام گزينه -21

  ............» به طور معمول به منظور ............ لازم است تا  «

 از ياختة گياهي داراي ديوارة نخستين نازك استفاده شود.  - ها  كش ) توليد گياهان زراعي مقاوم در برابر علف1

  دار بدن خود ايجاد شود.  هاي پيكري هسته د ژن انساني در همة ياختهدامي واج - ) توليد پروتئين انساني به كمك دام 2

  سازي و انتقال ژن موردنظر به گياه انجام شود.  زيستي پيش از آماده بررسي دقيق ايمني  - ) ايجاد نوعي گياه زراعي تراژن 3

  قند اقدام كنند.  - دادي از پيوندهاي قند هاي دفاعي به برش تع آنزيم - ) توليد انتهاي چسبنده در دناي اهداكنندة ژن مطلوب 4

  ؟ كند نميكدام موارد، عبارت زير را به درستي كامل  -22

  ..................»هاي  در انساني سالم و بالغ، ياخته«

  شوند و اندامي آسيب ديده را بازسازي كنند. توانند روي داربست مناسب تكثير  الف) نوعي بافت پيوندي مي

  كنند. اي دستگاه گوارش را توليد مي هاي هر اندام كيسه ا تكثير و تمايز خود ياختهب) بنيادي كبد، ب

  توانند باعث ايجاد هر چهار نوع بافت اصلي بدن انسان شوند. ج) بنيادي مغز استخوان، مي

  توانند در كشت بافت و پيوند پوست مورد استفاده قرار گيرند. د) داراي توانايي تقسيم در پوست، همگي مي

  »د«و » الف) «4  »د«و » ب) «3  »ج«و » ب) «2  »ج«و » الف) «1
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 (ها) زير صحيح است؟  يك از عبارت با توجه به مراحل ساخت هورمون انسولين در مهندسي ژنتيك كدام -23

 انسولين به ديسك Cو  A ،Bهاي  الف) انتقال ژن زنجيره

  ب) انتقال ژن مقاوم به پادزيست به ديسك

  ره انسولين در يك پلازميد خاصج) بيان ژن هر زنجي

  ژني بين دو زنجيره انسولين در باكتري د) تشكيل پيوند هيدرو

  ) فقط ج4  ) ج و ب3  ) ب و د2  ) الف، ج و د1

 ............... توليد شده به روش مهندسي ...............  -24

  ) اينترفرون ـ ژنتيك، فاقد فعاليت ايمني عليه تركيبات اسيدي است. 1

  هاي شش، سكته مغزي و قلبي جلوگيري كند.  تواند از بسته شدن رگ مين ـ پروتئين، مي) پلاس2

  دارد. Tهاي ) اينترفرون ـ پروتئين، پايداري كمتري نسبت به هر اينترفرون توليدشده توسط لنفوسيت3

  زهاي توليد شده در جانداران مشاهده كرد. صورت طبيعي در آميلا توان به ) ويژگي آميلاز ـ پروتئين، را نمي4

 » يكي از اهداف ............... است.«است؟ نامناسب كدام گزينه، براي تكميل عبارت مقابل  -25

  ورزي و توليد يك ماده بخصوص ها براي دست ها، استفاده از آن ) جداسازي يك يا چند ژن و تكثير آن1

  قابل تجزيه هاي غير  روية پلاستيك ياه، پيشگيري از مصرف بيبه گ  ها از باكتري ) وارد كردن بعضي ژن2

  تئين تئين، بهبود عملكرد نوعي پرو ها در طي مهندسي پرو تئين ) شناخت كامل ساختار و عملكرد پرو3

  كننده  هاي مطمئن و مؤثر براي ايجاد پاسخ ايمني در بدن فرد مصرف فناوري در زمينة پزشكي، ساخت دارو ) زيست4

  يك براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام -26

 ...................»طور حتم  سازي دناي انسان با استفاده از پلازميد كه ................... به  اي از همسانه در مرحله«

  شود. يل ميمولكول دنا به قطعاتي با انتهاي چسبنده تبد –شود، همانند مرحلة قبل از آن  ) فعاليت آنزيم ليگاز مشاهده مي1

  شود. استر در مولكول دنا شكسته مي دو پيوند فسفودي –شود، همانند مرحلة پس از آن  ) قسمتي از سامانه دفاعي باكتري استفاده مي2

  تظار است.ژني دناي نوتركيب توسط هليكاز دور از ان شكسته شدن پيوند هيدرو –شود، برخلاف مرحله پس از آن  ) در ديوارة باكتري منافذ ايجاد مي3

  مانند. ها به دنبال استفاده از پادزيست زنده مي تنها تعداد كمي از ياخته –شوند، برخلاف مرحلة قبل از آن  ها جدا مي هاي تراژن از ساير ياخته ) ياخته4

ي را از خون بيمار جدا هاي خاص كه ياخته پس از آن ،در طي اولين ژن درماني كه براي دختر چهارسالة مبتلا به نوعي نقص ژني انجام شد -27

 يك از اتفاقات زير صورت گرفت؟ كردند و در خارج از بدن كشت دادند، كدام

   استخوان هاي بنيادي مغز ) انتقال نسخه اي كارآمد از ژن به ياخته1

  ژن سالم سازندة آنزيم با ژنگان (ژنوم) ياختة بيمار از ) تركيب توالي2

    با توانايي بقاي زياد به بدن بيمار ) انتقال مجدد ياختة تغيير يافته3

  هاي تغييريافته در بدن بيمار و درمان كامل بيماري ) توليد آنزيم توسط ياخته4

آزمون وی ای پی
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  باشد؟  كدام گزينه دربارة مهندسي پروتئين صحيح مي -28

  شود. تر و مؤثرتر در مصارف درماني مي ) تغيير در ساختار پروتئين همواره باعث ايجاد پروتئيني مقاوم1

  تواند شامل برداشتن قسمتي از ژن يك پروتئين شود. تواند در رمز يك يا چند اسيد آمينه و يا مي در مهندسي پروتئين تغيير مي )2

  هاي موجود در بدن تنها در يك دماي خاص و ثابت عملكرد مطلوبي خواهد داشت. هاي مهندسي پروتئين، هر يك از انواع آنزيم ) بدون روش3

  باشد. ها به هر آنزيم، نيازمند شناخت كامل ساختار و عملكرد آنزيم مي ماده اتصال پيش) افزايش تمايل 4

 .نداردهايي) كه در آن ...................، امكان ................... وجود  فناوري در دوره(  در مطالعه تاريخچه زيست -29

 ها استفاده شود تواند براي جداسازي ياخته سازي دنا مي چهارم همسانهاي كه در مرحلة  توليد ماده –) محصولات غذايي تخميري توليد شد 1

 ها هاي تخميري براي توليد آنزيم استفاده از روش –دهنده استفاده شد  هاي برش جانداران واجد آنزيم ) از ريز2

  توليد ماده مؤثر در برش ديسك –يابد استفاده شد  ) براي اولين بار از فرايندي كه در آن پيرووات كاهش مي3

  جانداران كشت ريز –هاي) چسبنده رخ داد  ) تشكيل انتها(4

 كند؟ كامل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به -30

  »  در مهندسي ژنتيك، حين .................، شكسته شدن پيوندهاي .................. توسط نوعي آنزيم، قابل انتظار است.«

   الانسي)واشتراكي (كو –لي جايگاه تشخيص آنزيم برش دهنده برش توا) 1

  هيدروژني –سيلين  هاي داراي ديسك در محيط حاوي آمپي ) رشد باكتري2

  الانسي)واشتراكي (كو - تن اصلي ياخته  تكثير دناي نوتركيب به صورت مستقل از فام) 3

 هيدروژني - ) تبديل ديسك حلقوي باكتري به يك قطعه دناي خطي 4

 118تا  92: صفحه هاي 2زيست شناسي - تقسيم ياخته + توليدمثل

 به درستي تكميل مي كند ؟دربارة مردي سالم و بالغ  ، كدام گزينه عبارت زير رازيرمطابق با شكل  -31

  بخش شماره .......،.......ساير بخش هاي مشخص شده.......

  

  

  

  

 

  ريز است.  نوعي غدة برونقطعاً  - همانند، 4) 1

  داراي ترشحات قليايي است.  - برخلاف ،3) 2

  بيش از يك عدد در بدن قابل مشاهده است.  - همانند ، 2) 3

  گيرد.  اي خارج از حفرة شكمي قرار مي درون كيسه - برخلاف  ،1 )4
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 توان گفت هر جانوري كه ............... قطعا ............... مي -32

  گاه توليدمثلي با اندام تخصص يافته دارد. دست –كند  هاي جنسي خود را وارد آب مي ياخته) 1

  كند.  در ابتدا از اندوخته غذايي گامت ماده استفاده مي –است  حاصل بكرزايي) 2

  . گذاري صورت مي گيردجنين چند روز قبل از تخم مراحل نهايي رشد و نمو –گذاري آن پس از لقاح داخلي است  تخم) 3

  گيرد.  درون بدن جنس ماده انجام ميلقاح  –لقاح آن از نوع داخلي است ) 4

  ........اگر جاندار حاصل  درتوليدمثل زنبور عسل -33

  كند.  گامت توليد مي ، به طور حتم با ميوزكند بخشي از ماده ژنتيكي خود را از ملكه دريافت )1

  است. هاي همتاي خود  توانايي توليد تتراد نداشته باشد، داراي محتواي ژني مشابهي در كروموزوم) 2

  تواند كروماتيدهاي خواهري را از يكديگر جدا كند.  مياز نوعي توليد مثل جنسي باشد،  ) 3

  ممكن نيست موجب توليد جانداري با جنسيت مخالف خود شود.  نصف والد خود كروموزوم داشته باشد) 4

 ند؟ باش مي نادرستنگاري (سونوگرافي)، چند مورد از عبارات داده شده  در مورد روش صوت -34

  كاربرد دارد.  در ماه اول براي تشخيص بارداريالف) 

  كنند.  خطر استفاده مي ب) برخلاف راديولوژي، از امواج كم بسامد و بي

  را تشخيص داد.  مادر توان زمان تقريبي افزايش سطح اكسي توسين در بدن ج) مي

 ج صوتي استفاده كرد. توان از اين اموا جنسيت جنين در ماه دوم بارداري، مي راي تشخيصد) ب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟  نادرستروزه در يك زن سالم و بالغ،  28در ارتباط با يك دورة جنسي كدام عبارت  -35

  باشد.  گذاري مي دهد، تغيير مقدار آن عامل اصلي تخمك هورموني كه فعاليت ترشحي جسم زرد را افزايش مي) 1

  هاي فوليكولي در بدن ترشح خواهد شد.  شود، تنها از ياخته توليد مي FSHهورموني كه به سبب تاثير هورمون ) 2

  د. نده توانند پايداري جدار رحم را افزايش  ميد، نشو ي كه در نيمة دوم دورة جنسي از تخمدان ترشح ميهاي هورمون) 3

 شود.  كار بازخورد منفي تنظيم ساز و  با مي تواند ،كند ترشح هورموني كه فوليكول (انبانك) هاي تخمدان را بالغ مي) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه در ارتباط با يك زن باردار سالم  -36

  .شود يم ميبازخورد مثبت تنظ قيافتد و از طر يم اتفاق نوزاد دنيبا مك ،يريدر غدد ش اكسي توسين يها رندهيگ كيتحر) 1

  حم را بيشتر كرده تا زايمان صورت گيرد. اكسي توسين از طريق بازخورد مثبت، دفعات و شدت انقباض عضله ر) 2

  از رحم خارج مي شوند.، كيسه زه  با پاره كردن ي جنينپاهادرابتدا  ،به طور طبيعي در زايمان) 3

 . كرد روز را به زمان شروع آخرين قاعدگي مادر اضافه 284عدد مي توان بيني زمان تولد نوزاد،  پيش براي) 4
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 كنند، كدام گزينه درست است؟  گذاري مي تخمن كه ادر ارتباط با گروهي از جانور -37

  غيرقابل انتظار است.  تغذية نوزاد با شيرخوابند،  هاي خود مي در جانوراني كه روي تخم) 1

  پوشانند، وجود ديوارة بين بطني ناقص قابل انتظار است.  در جانوراني كه تخم را با ماسه و خاك مي) 2

  بدون مشاركت ديافراگم غيرقابل انتظار است.  حركت شش هاوكار ساز نها ضخيم است، در جانوراني كه پوستة تخم آ) 3

  شود، عدم اختلاط خون مادر و جنين در جفت قابل انتظار است.   در جانوراني كه تخم چند روز مانده به تولد از بدن خارج مي) 4

 ......هورموني كه ............... فقط ......... در دستگاه توليد مثل زن، -38

  يابد.  هاي جنسي در خون افزايش مي بر اثر كاهش ميزان هورمون –شود  گذاري مي منجر به القاي تخمك) 1

  يابد.  در زمان ريزش ديوارة رحم در خون افزايش مي –كند تا بزرگ و بالغ شود  فوليكول را تحريك مي) 2

  شود.  اي حاصل از رشد فوليكول ترشح مي ة ياختهبه وسيلة تود –كند  رحم را براي بارداري احتمالي آماده مي) 3

 . شود افزوده مي تخمداني بر ميزان آن در خون شديداًدر نيمة نخست چرخة  – شود جسم زرد مي با تحريك خود منجر به افزايش ترشح) 4

 كدام گزينه در خصوص وقايع پس از لقاح در يك خانم جوان درست است؟  -39

  شود.  وپر، جدار لقاحي در لولة رحمي از اطراف آن جدا مياي ت تشكيل توده ياخته با) 1

  شوند.  مي ديدههاي قطبي دوم در كنار دو ياخته حاصل از تقسيم  پس از اولين تقسيم ياخته تخم، جسم) 2

  طي هر تقسيم كمتر مي شود. هرياخته از شروع تقسيم تخم تا تشكيل مورولا حجم ) 3

 شود.  هاي زاينده مي به شكل كره توخالي درآمده و در نهايت داراي لايهلاستوسيست پس از ورود به رحم ب) 4

ساز  (اسپرم) يها لوله يمضاعف شده است و در بخش مركز يها م)و(كروموز  تن  ) كه فاقد فاميديئ (هاپلو يلاد تك اختةيشكل  رييو تغ زيبه منظور تما - 40

    رخ دهد؟ نيريسالازم است كدام مورد، قبل از  شود، يم افتيبالغ  فرد  كي

   ظاهر شود. اختهي يحركت لةي) وس1 

   كند. دايپ دهيكاملاً حالت كش اخته،ي) 2 

   .ديصورت فشرده درآ شده و به كينزد اختهي ي) هسته به غشا3 

  دست دهد. خود را از  پلاسم تويس نهيها و مادة زم از اندامك ياديمقدار ز اخته،ي) 4 

 كند؟  موارد عبارت زير را به درستي تكميل ميمورد يا نمو جنين كدام با توجه به مراحل مختلف رشد و  -41

  ...............»جنيني كه ...............، به طور حتم «

  توانايي زندگي در خارج از بدن مادر را دارد.  –كنند  هاي آن به سرعت رشد مي الف) اندام

  هاي بدني قابل تشخيص است.  ويژگيجنسيتش براساس  –هاي آن شكل مشخصي دارند  ب) همه اندام

  اند.  هايش شروع به فعاليت كرده گروهي از اندام –هاي جنسي آن مشخص شده است  ج) اندام

 هاي دست و پا در آن ظاهر شده است.  جوانه –د) روده آن شروع به نمو كرده است 

 ج ) 4  د  –ب ) 3  ج  –الف  ب ) 2  ج  –الف ) 1
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 دهد؟ ، كدام مورد پيش از كامل شدن پوشش هسته رخ مي گونياي در يك اسپرماتو ياختهبه دنبال آغاز تقسيم  -42

  شوند.  هاي همتا از هم جدا مي تن در پي شكستن همة پيوندهاي موجود بين واحدهاي آمينواسيدي، فام) 1

  نمايند.  ايجاد مي  انه سيتوپلاسم ياخته ظاهر شده و فرورفتگييمهاي انقباضي در  پروتئين) 2

  شوند.  هاي دوك، به منظور تقسيم ياخته، دو برابر مي هاي سازماندهي كننده رشته استوانه) 3

 شوند.  مي كشيدهدو قطب ياخته به هاي پروتئيني  كروماتيدي به كمك رشته دوهاي  تن فام) 4

 هاي بكرزايي مطرح شده در كتاب درسي به درستي بيان شده است؟  در كدام گزينه، مراحل يكي از روش -43

  ايجاد موجود دولاد –يافته لقاح  تقسيم تخمك –تقسيم كاستمان ) 1

  ايجاد موجود تك لاد  –هاي تخمك  تن دو برابر شدن فام –تقسيم كاستمان ) 2

  ايجاد موجود تك لاد –تقسيم رشتمان تخمك بدون لقاح  –تقسيم كاستمان ) 3

  دايجاد موجود دولا –هاي جنسي  لقاح ياخته –تقسيم كاستمان ) 4

 دهد. با توجه به هايي كه از همه رشد بيشتري پيدا كرده است، چرخة تخمداني را آغاز و ادامه مي كندر هر دورة جنسي زنان، يكي از انبا -44

 ؟ بيان شده استچند مورد به درستي وقايع اين فرآيند 

  .دهند  يم ليانبانك را تشك اطرافشان يها اختهيبه همراه  اختهيمام الف)

  الغ داراي اولين جسم قطبي و مام ياخته ثانويه مي باشد.انبانك بب)

  انبانك بالغ برخلاف انبانك در مرحله اول به ديواره تخمدان متصل است.ج) 

  بزرگتري نسبت به انبانك مرحله قبل خود دارد.حفره هلالي شكل انبانك بالغ د) 

 1 (4                  2 (3                       3 (2             4 (1   

 .........رخ مي دهد. -.........بلافاصله بعد اززامه در مام ياخته،  يك با توجه به مراحل برخورد و نفوذ -45

  الحاق غشاي زامه با غشاي مام ياخته ثانويه –هاي انبانكي  فشار زامه از بين ياختهعبور با ) 1

  ه به سيتوپلاسم مام ياخته ثانويهورود سر زام –هاي هضم كننده از تارك تن  آزاد شدن آنزيم) 2

   زامه از سر هضم كننده يها ميآنزكردن آزاد  – ادغام هستة زامه با مام ياختة ثانويه  )3

  ها به غشاي مام ياخته ثانويه چسبيدن ريزكيسه –كاهش مقدار مادة وراثتي موجود در زامه ) 4

 است؟  نادرست ، كدام عبارتدر ارتباط با نشانگان داون  -46

  هاي يك بيماري وجود دارد.  اي از نشانه ها، آميزه ياختهدر هر فرد مبتلا به اين بيماري، به دليل تغيير در عدد كروموزومي ) 1

  غيرجنسي، به تعداد بيشتري از مادر به ارث برده شده است.   در هر فرد مبتلا به اين بيماري، يك نوع كروموزوم) 2

   سانترومر، متفاوت است. دارند، طول كروماتيدهاي بخش بالايي و پاييني هاي اين فرد كه فراواني بيشتري يه شده از ياختههايي از كاريوتيپ ته در كروموزوم) 3

  طول كمتري دارند. 1هاي شماره  هاي اين فرد كه تعيين كنندة جنسيت آن هستند، از كروموزوم هايي از كاريوتيپ تهيه شده از ياخته كروموزوم) 4
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 اي تكميل عبارت زير مناسب است؟ كدام مورد بر -47

 ...............»هاي چسبيده به اووسيت ثانوية موجود در لوله رحمي،  به طور معمول در انسان، ............... ياخته «

  كنند.  هاي جنسي زنانه را به درون محيط داخلي ترشح مي ، هورمونLHتحت تاثير هورمون  - همه) 1

  اند.  هاي مجاور خود متصل به ياخته وپلاسمطريق سيت از –گروهي از ) 2

  شوند.  تخريب مي تنه اسپرمهاي آزاد شده از  آنزيمتحت تأثير  –گروهي از ) 3

 شوند.  هاي ديگر از فواصل ميان خود مي پس از آغاز لقاح مانع از عبور اسپرم –همه ) 4

 است؟  نادرستباشد، كدام عبارت  زايي مي خمكهاي ايجاد شده در فرايند ت در خصوص اووسيت اوليه كه يكي از ياخته -48

  . مي شود ميتقس ينامساوبه طور  ،هسته ميتقس آن پس از توپلاسميس  )1

  باشد.  هاي تخمداني قبل و بعد از تولد نوزاد دختر مي جزء مشترك فوليكول) 2

  . كند خود را از هم جدا ميخواهري اي، كروماتيدهاي  تقسيم ياخته در مرحلة آنافاز) 3

  شوند.  ها در طول فعاليت چندين سالة تخمدان تقسيم مي برخي از آن ) 4

 كند؟  با توجه به مراحل توليد گامت در يك زن جوان و بالغ، چند مورد عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -49

  ...............»ها قرار دارد قطعاً  در تخمدان 1اي كه در مرحله پروفاز ميوز  هر ياخته«

  ) در ابتداي يك چرخه جنسي به وجود آمده است. الف

  ب) توسط تعدادي ياخته دولاد احاطه شده است. 

  دهد.  هاي اكتين و ميوزين، تقسيم سيتوپلاسم انجام مي ج) به كمك رشته

  شود.  در خون فرد، تقسيم مي LHد) در واكنش به حداكثر ميزان هورمون 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟  نادرست اي سالم و طبيعي با تقسيم كاستمان در ياختهچند مورد در رابطه  -50

  ، به هر سانترومر دو رشته دوك متصل است. 1الف) در انتهاي پروفاز 

  كنند.  وي قطبين ياخته حركت مي، تترادها به س1در ابتداي آنافاز ب) 

  . به طورحتم تقسيم سيتوپلاسم انجام مي شود،1ج) در انتهاي تلوفاز 

  شود.  ، تخريب پوشش هسته تكميل مي1اي متافاز د) در ابتد

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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 است؟  درستنا كدام گزينه در رابطه با دستگاه توليدمثلي مرد -51

  شوند. يمتصل م زراهيپروستات شده و به م ةمثانه وارد غد ريزامه بر در ز يدو مجرا) 1

  ازجذب آب را دارد. ، در دوزيستان توانايي بانعضوي از دستگاه توليدمثل مرد) 2

  درتنه اسپرم ها انجام مي شود. Aواكنش هاي چرخه كربس و توليد استيل كوآنزيم  ) 3

  كند.  هر كدام از مجراهاي زامه بر در حين عبور از كنار و پشت مثانه ترشحات غده وزيكول سمينال را دريافت مي) 4

 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -52

 ...............»ستگاه توليد مثل زن، هر اندامي كه در د«

  شود.  شود، تحت تاثير فشار روحي و جسمي از طول عمر آن كاسته مي درون آن جسم قطبي ساخته مي) 1

  هايي است كه براي هورموني توليد شده در مغز و محوطة شكمي گيرنده دارد.  ظاهرگلابي شكل دارد، داراي ياخته) 2

  دهد. مي هاي خوني خود را از دست  ها و رگ بافت شود،در قاعدگي هاي موازي ديده مي داخلي آن چين در ديوارة) 3

  كند.   شود، با تاثير هورمون استروژن اندوختة خوني زيادي ايجاد مي دار پوشيده مي در لاية داخلي خود به وسيلة مخاط مژك) 4

 يد؟ نما ل ميتكمي زير را به طور مناسبكدام گزينه عبارت  -53

  » دوقلوهايي كه ... به طور حتم از نوع ... هستند.«

  همسان  –) اثر انگشت يكساني دارند 1

  ناهمسان  –) جنسيت متفاوتي دارند 2

  ناهمسان  –كننده مجزا هستند  هاي محافظت ) داراي پرده3

  همسان –شوند  مين) به طور به هم چسبيده متولد 4

 است؟  تكدام عبارت درس زيربا توجه به شكل  -54

  

  

  

  

  

 

  شود.  ، در آينده سبب فعاليت دائمي جسم زرد مي2همانند بخش شماره  1بخش شماره ) 1

  سازد.  هاي مختلف جنين را مي ، در آينده همه بافت4برخلاف بخش شماره  3بخش شماره ) 2

  . دارد هاي بندناف دخالت ، در آينده در تشكيل جفت و رگ3برخلاف بخش شماره  2بخش شماره ) 3

  شود.  هاي خوني آن كاسته مي ، در آينده از قطر برخي از رگ1همانند بخش شماره  4بخش شماره ) 4

1

2

4

3
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ني سالم و بالغ كه به سن يائسگي نرسيده است، در حدفاصل كمترين و بيشترين ضخامت هاي ز جنسي تخمدان هدوريك در ارتباط با  -55

 ............. ... .............. دور از انتظارديواره داخلي رحم، .

  است.  –هاي حاصل در لوله فالوپ  در بيش از يك اووسيت اوليه و آزادسازي ياخته 1ادامه يافتن تقسيم ميوز ) 1

  نيست.  –تن مضاعف دارد، به دنبال برخورد اسپرم با آن  فام 46اي كه  تقسيم نامساوي سيتوپلاسم در ياخته) 2

  است.  –از هيپوفيز پيشين طي بازخورد مثبت  LHو  FSHد بعد از آزادسازي مقدار زيادي مانده فوليكول به جسم زر تبديل باقي) 3

  نيست.  –شوند  گذاري به همراه اووسيت ثانويه وارد محوطه شكمي مي هايي كه بعد از تخمك افزايش ترشح استروژن در مرحله فوليكولي از ياخته) 4

 دام گزينه به درستي بيان شده است؟ با توجه به جفت و ارتباط آن بين مادر و جنين ك -56

  خون روشن است.  دارايهاي متصل به جفت  سياهرگ بند ناف مانند سياهرگ) 1

  . تبادل مواد ندارند زه كيسه جنين با همدليل وجود ه خون مادر و جنين در جفت ب) 2

  د. نبيشتري نسبت به سرخرگ بندناف دار رهاي بندناف قط سياهرگ) 3

  مانند درون جفت داراي خون تيره و روشن است.  ساختار انگشت) 4

 داران درست است؟  هاي تغذيه و حفاظت جنين در مهره با توجه به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه در ارتباط با روش - 57

  در لاك پشت همانند قورباغه، در دوران جنيني ارتباط غذايي بين مادر و جنين وجود ندارد. ) 1

  گيرد.  از بدن مادر صورت مي خارج، مراحل نهايي رشد و نمو جنين در پلاتي پوس برخلاف كانگورو در ) 2

  كند.  ، وجود پوستة ضخيم در اطراف تخم از جنين محافظت ميدر قورباغه همانند گنجشك) 3

 شود.  دار، رشد و نمو درون رحم ابتدايي آغاز مي دار همانند پستانداران جفت در پستانداران كيسه) 4

          است؟ امناسب ن ر،يعبارت ز ليتكم يبرا نه،يكدام گز -58

هورمون  ي) در حال رشد، نوعكولِيانبانك (فول يِا اختهي يها هيلا كه  يفرد بالغ، تا زمان كيدر  يروز دورة جنس نيمعمول، از پنجم طور به«

   ...........»  كنند، يم ترشح 

   . شود يم يريجلوگ  گر،يد ةيثانو ي)هاتي(اووس يها اختهي مام زيطور حتم، از رشد و تما ) به1

   . ديآ يوجود م به ياديز يرحم، اندوختة خون يداخل وارةيطور حتم، در د ) به2

   . ابندي يم شيافزا ،يمحرك غدد جنس يها هورمون ي) در مواقع3

   ابدي يترشح هورمون آزادكننده كاهش م ي) در مواقع4
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 ؟ دهد نميرا نشان  ساله 28در يك خانم  گذاري تخمك كدام تصوير زير -59

  

  

  

  

  )1)                                                            (2)                                         (3)                                                (4(  

 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

  ي اسپرم ساز در بيضه ها درست است ؟چند مورد در ارتباط با ياخته ها در لوله ها -60

   الف) زام ياختك هايي كه به مجراي داخل لوله نزديك ترند تاژك و هسته متراكم دارند.

  ياخته هاي سرتولي بزرگ ترين ياخته هاي ديواره لوله هاي اسپرم ساز هستند.ب) 

  مي دهد.را هسته تشكيل  يهبيشتر حجم ياخته هاي زامه زا همانند زام ياخته اولج) 

 هسته بزرگ تري دارد.ياخته هاي اسپرماتوگوني در مقايسه با زام ياخته هاي ثانويه د) 

1 (1  2 (3  3 (4  4 (2 

  

  
  .ديكد را اسكن كن نيآزمون ا يها حل سوال لميمشاهده ف يبرا

آزم ون وی ای پی
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  ماهماه  اسفنداسفند  1010آزمون آزمون 
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  

  
  10:05تا  8:50:ساعت  دومدفترچه 

  

  تعداد سؤال مواد امتحاني گويينحوه پاسخ
 20  پيشروي نرمال-3فيزيك اجباري
  10  پيشروي سريع-3فيزيك اختياري

  10 1فيزيك  انتخابي - زوج كتاب
  10 2فيزيك

 20  پيشروي نرمال-3شيمي اجباري
  10  پيشروي سريع-3شيمي اختياري

  10 1شيمي  انتخابي - زوج كتاب
  10 2شيمي

  
 
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

 

 طراحان سؤال
 اميرحسين برادران -اميراحمد ميرسعيد- اميد خالدي - الهام بهمني-ادريس محمدي-پوراحمد مرادي-احسان ايراني-ابوالفضل خالقي -ابراهيم قانوني
 كياسري علي اكبريان -نسب نييمعبدالرضا ا -سيده مليحه ميرصالحي - سيد ابوالفضل خالقي - رقسعيد ش - رضا كريم- آبادي حسين دولت - پژمان بردبار
 محمدحسام فرابانيان - محمدامين سلماني - محمد كاظم منشادي - مجتبي نكوئيان - پور مجتبي حسين - عليرضا محمدي - عليرضا قرباني - عليرضا آذري

  زاده يوسف الهويري - مليحه جعفري -ناصري  معصومه شريعت - مصطفي كياني -ممو مريم شيخ

فيزيك

 حسين مرادي - نيا حسين رباني - حامد صابري - نظر حامد پويان-جواد سوري لكي-ترمه فراهاني-پارسا محمدي-آرش رمضانيان - نيا اميررضا حكمت
   عبدالرضا دادخواه - عارف صادقي -سلماسي دوست علي اشرفيسيد - سيدرحيم هاشمي دهكردي - سميه دهقان - رضا سليماني - ثاني حسين ناصري

  مجيد معين السادات -لي مجيد غنچه - مجتبي اسدزاده -عليرضا بياني -فلاح عليرضا اصل -اصغر احمديان علي - كبودان علي عباسي - علي زيبايي
  نوروز خوشدان - خيامي الاسلامي ميلاد شيخ - كياني ميثم - لنگري ميثم كوثري - مهدي پورفولاد -بيرامي محمدعلي شمس -زواره محمد عظيميان

  هيربد كريمي - پور هدي بهاري -دهاز هادي مهدي

شيمي

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  سي به كاناللب دربراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطا
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600

(  )

(  )

1

2

n 22 

n /1 51 

n /1 22 

n /1 51 

n /1 51 

n /1 22  n /1 22 

n 21 

 پيشروي نرمال  94تا  76: صفحه هاي 3فيزيك –نوسان و امواج 

 )1403 مرداد(مشابه امتحان هماهنگ كشوري   هاي زير درست است؟ كدام يك از عبارت -61

  يابد.  ) با افزايش دما، ضريب شكست هوا افزايش ميآ
  الكترومغناطيسي يكسان است. امواج هاي  ب) ضريب شكست خلأ براي تمام طول موج

  هاي ناصاف و زبر، برقرار نيست.  نون بازتاب عمومي براي سطحپ) قا
 شود.  هاي خورشيدي براي گرم كردن آب يا مواد از امواج فروسرخ استفاده مي ت) در اجاق

 پ و ت ) 4  و ب  آ) 3  و پ  آ) 2  ب و ت ) 1

 هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت -62

  شود.  اصوتي استفاده ميبي پژواكي با امواج فريا گيري تندي خودروها از مكان ) در اندازهآ
شود و بازتاب  است. اين سطح براي نور مرئي در بازتاب، يك سطح هموار و صيقلي محسوب مي 30nmهاي يك سطح حدود  ب) ناهمواري

  اي است.  نور مرئي از آن بازتاب آينه
  يابد.  خورشيد به سطح زمين، تندي انتشار آن كاهش مي ي نوردن پرتوپ) هنگام رخ دادن پديدة سراب، با نزديك ش

 شود.  هاي بيضوي استفاده مي بازتابنده ازهاي كليه  دستگاه ليتوتريپسي براي شكستن سنگدر ت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ي زير از لحاظ فيزيكي ممكن است؟ها شود. كدام يك از شكست يك موج الكترومغناطيسي از يك محيط شفاف وارد محيط شفاف ديگري مي - 63
  )399(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور                                                                                                                                                                                              

1 (  2 (
  

  

3 (  4 (
  

 

 )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  چند درجه است؟» 2«تابد. زاوية بازتابش پرتو از آينة تخت  مي» 1«، پرتو نوري به آينة تخت مطابق شكل مقابل -64

1 (60    
2 (30    
3 (90    
4 (45  
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15

11

3

هوا

هوا

A
n =

cm
B

2
2

n =

زمان رفت و برگشت امواج گسيل شده توسط مجموع كند. اگر  يابي مي مكان 80kHzوال عنبر با استفاده از پژواك امواج فراصوتي با بسامد  -65
0وال در برخورد به يك مانع برابر  2/ s  1و طول موج امواج گسيل شده 5/ cm  باشد، مانع در چند متري وال قرار دارد؟ 

1 (60    
2 (120    
3 (100    
4 (50 

90kmخودرويي با تندي ثابت  -66

h
است، خودرو  320mدر حال دور شدن از يك ديوار بلند است. اگر در يك لحظه كه فاصلة خودرو از ديوار  

m(شنود؟  بوق بزند، چند ثانيه بعد از بوق زدن، راننده پژواك صداي بوق را مي
v

s
345R¼Å نظر شود.)  و از جذب انرژي توسط محيط صرف 

1 (5/1    
2 (2    
3 (5/2    
4 (3 

bو  bبرابر با  ABدهد. با فرض آنكه فاصلة  ) نشان مي2) و (1هاي موجي را در دو محيط شفاف ( شكل زير، جبهه -67 a
5
3  باشد، تندي

s).............. . ) 2) نسبت به محيط (1انتشار موج در محيط ( in / )053 0 8 

    درصد كمتر است.  20) 1
  درصد بيشتر است.  25) 2
    درصد بيشتر است.  20) 3
  درصد كمتر است.  25) 4

) شود، زاوية بين دو آينه 2)، پرتو بازتابش موازي آينة (1اب از آينة (تابد. اگر در سومين بازت ) مي1به آينه ( SIمطابق شكل زير، پرتوي  -68
( )  چند درجه است؟ 

1 (40    
2 (32    
3 (20    
4 (16  
  
 

طي كند، زاوية تابش در  2nsرا در مدت  Bتا  Aشود. اگر اين پرتو فاصلة  مطابق شكل زير، پرتو نوري از هوا وارد محيط شفافي مي -69

83 برابر ا چند درجه است؟ (تندي نور در خلا هو 10 m

s
  (.است 

1 (30    
2 (45    
3 (60    
4 (15  
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37

53

0

0

هوا

0دو پژواك صداي خود را با فاصلة زماني و زند  شخصي بين دو ديوار قائم ايستاده و فرياد مي -70 خص حداكثر كند. اين ش مي ثانيه دريافت /2
0جا شود تا در صورت فرياد دو پژواك صداي خود را با فاصلة زماني  چند متر جابه 320mثانيه از دو ديوار دريافت كند؟  /1

(v )
s

R¼Å 

1 (24    
2 (16    
3 (32    
4 (8 

1بسامد يك موج الكترومغناطيسي در خلأ برابر  -71 51015 Hz  5است. طول موج اين موج در محيط شفافي با ضريب شكست
چند كيلومتر  4

mاست؟ 
(c )

s
83 10  

1 (45    
2 (30    
3 (25    
4 (36 

2شود. اگر طول موج در محيط اول  ) مي2) وارد محيط (1درجه از محيط ( 30موجي با زاوية تابش  -72
برابر طول موج در محيط دوم باشد،  2

 اش چند درجه است؟  زاوية انحراف اين موج از مسير اوليه

1 (30    
2 (15    
3 (20    
4 (10 

83نور در هوا  يشود. اگر تندي پرتو از هوا وارد يك محيط شفاف مي نور تك رنگي يمطابق شكل زير، پرتو -73 10 m

s
 ،باشد، در اين حالت

s)نور در محيط شفاف چند متر بر ثانيه است؟  يتندي پرتو in / )37 0 6    1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي( 

1 (3 8108       

2 (9 8104   

3 (3 8104       

4 (4 8109   

 

ترتيب از راست به چپ، كدام  دهد. به شكل زير، طرحي از شكست امواج سطحي در مرز آب عميق و كم عمق در تشت موج آب را نشان مي -74
 )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور   تر است؟  قسمت كم عمق و تندي انتشار موج در كدام قسمت كم

1 (A  وA      
2 (B  وB  
3 (A  وB      
4 (B  وA  
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خلأ

ش	شه

B
A

12cm

S

I

(  )

(  )

1

2

400

مانهع

x

چه  Aترتيب از راست به چپ پرتو  قرمز و آبي است، از محيط شيشه وارد خلأ شده است. به فرودي كه شامل نورهاي يدر شكل زير، پرتو -75
 )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي رنگي است و تندي انتشار كدام پرتو در شيشه بيشتر است؟

 
    Bآبي، ) 1
    Aقرمز، ) 2
    Aآبي، ) 3
 Bقرمز، ) 4

0شود، اگر  ) خارج مي2(س از برخورد به آينة ) برخورد كرده و پ1ابتدا به آينة ( SIپرتو  -76 8/ ns ) 1طول بكشد تا پرتوي نور، در هوا از آينة (
m) چند درجه بوده است؟ 1زاوية تابش به آينه ( ،) برخورد كند2(بازتاب شده و به آينة 

(sin / , c )
s

0 837 0 6 3 10   

1 (30    
2 (60    
3 (45    
4 (37  
  

اند. پرتوي تابيده به مانع پس از بازتاب از سطح آن چند  دهد كه بر سطح مانع تختي فرود آمده رو امواج تختي را نشان مي شكل رو به -77
 شود؟  درجه منحرف مي

1 (30    
2 (60    
3 (120    
4 (90  
 

عمود باشند، زاوية بين  x هاي موج فرودي برمحور كنند. اگر جبهه هاي موج تختي به سطح يك مانع برخورد مي مطابق شكل زير، جبهه -78
  چند درجه است؟  x  ورتابيده از مانع با محهاي موج باز ههجبامتداد 

1 (50    
2 (90    
3 (40    
4 (10  
  

كند، در اين صورت  درصد تغيير مي 20شود و طول موج آن  مي Bوارد محيط جامد  Aمطابق شكل زير يك موج صوتي از محيط مايع  -79

1حاصل 
2

cos

cos




 كدام است؟  

1 (5
4    

2 (4
5    

3 (6
5    

4 (5
6 
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A ،6كند. اگر تندي نور در محيط  پرتو نوري مسيري را مطابق شكل زير طي مي -80
، Cباشد و تندي نور در محيط  Bبرابر تندي نور در محيط  5

4
Sin)متر است؟  چند سانتي MNباشد. فاصله  Aتندي نور محيط  3 / , / )37 0 6 3 1 7   

1 (6/19    
2 (8/15    
3 (8/22    
4 (6/29  
  
 

  پيشروي سريع  111تا 95: صفحه هاي 3فيزيك - آشنايي با فيزيك اتمي و هسته اي

nاگر در اتم هيدروژن الكترون از مدار  -81  nبه مدار  2   گردد؟ ترتيب از راست به چپ چند برابر مي برود، شعاع مدار و انرژي آن به 4

1و  2 )1
2       

  4و  4) 2
      2و  2) 3

1و  4) 4
4   

/در يك اتم هيدروژن الكترون در حالت پايه قرار دارد. در صورتي كه يك فوتون با انرژي  -82 eV10 به اين اتم بتابانيم چه اتفاقي ممكن  2
R(E است بيفتد؟ / eV) 13 6  

  ه باشد. كنش داشت تواند با الكترون بر هم فوتون نمي )1
n) الكترون به تراز 2 4 رود.  مي  
n) الكترون به تراز 3 6 رود. مي  
n) الكترون به تراز 4 2 رود.  مي  

ها در يك محيط ليزري است كه در آن  معيت الكترونهاي الف و ب كه در زير رسم شده است، شكل ............... مربوط به واروني ج در شكل -83
ها مدت زمان بسيار ............... نسبت به حالت برانگيخته معمولي  پايدار بيشتر است. در اين ترازها، الكترون ها در ترازهاي شبه تعداد الكترون

   شود. مانند و اين باعث تقويت نور ليزر مي باقي مي
    تري طولاني –) الف 1
  تري كوتاه –الف ) 2
  تري طولاني –) ب 3
  تري كوتاه –) ب 4

دهد. اگر  كنش دارند و پديده فوتوالكتريك رخ مي با سطح فلزي بر هم 2و  1هاي  موج فرض كنيد دو فوتون با طول  -84  2 باشد، در  1
  ..........................  1موج  فوتون با طول صورت براي اين
  شود. هاي بيشتري از سطح فلز گسيل مي تعداد فوتوالكترون) 1
  شود. تري از سطح فلز گسيل مي هاي كم ) تعداد فوتوالكترون2
  تر است. ) تندي بيشينة فوتوالكترون جدا شده از سطح فلز بيش3
  تر است. نة فوتوالكترون جدا شده از سطح فلز كم) تندي بيشي4

U
E

U
E

L
E

L
E

(الف)

(ب)
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/كند. اگر انرژي هر فوتون  را گسيل مي موج  هايي با طول فوتون W100يك چشمة نور با توان خروجي  -85 eV2 هايي  باشد، تعداد فوتون 5
e)كند، كدام است؟  ثانيه گسيل مي كه چشمة نور در هر / C)  191 6 10   

1( /  182 5 10    

2 (/  192 5 10    

3 (/  202 5 10      

4( /  212 5 10   
 

86- Rhc است؟ ( هاي فيزيكي زير يك از كميت از جنس كدامR ،ثابت ريدبرگ :h: ثابت پلانك وc(تندي نور در خلأ :  
      ) تندي1
  ) مسافت2
      ) نيرو3
  ) انرژي4

  شود. فشار ................... ناميده مي ق و كمرقيداغ طيف حاصل از رشتة داغ يك لامپ روشن ................... و طيف حاصل از يك گاز  -87
    خطي گسيلي –گسيلي خطي) 1
  گسيلي پيوسته  –گسيلي پيوسته )2
    گسيلي خطي –گسيلي پيوسته )3
  گسيلي پيوسته –گسيلي خطي )4

  ندارد؟ قرار فروسرخ يةهاي شكل مقابل در اتم هيدروژن در ناح يك از گذار كدام -88
  A) فقط 1
  C) فقط 2
3 (B  وD  
4 (A وC  
  

در اتم هيدروژن و در سري بالمر -89 n    تواند تابش شود، كدام است؟ موج فوتوني كه مي طول ترين ، نسبت بلندترين به كوتاه2
1 (3      
2 (5/4    
3 (8/1      
4 (2/1  

R)است؟  موج گسيلي در ناحية فروسرخ چند نانومتر ترين طول در اتم هيدروژن، كوتاه -90 / (nm) ) 10 01  

1 (2500       

2 (90000
11  

3 (14400
7       

4 (900   
  
  

A B

C

D
n �1

n �2
n �3

n �4
n �5

آزمون وی ای پی

آزمون وی ای پی
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B

A
�

(1) س	م (2) س	م

B

V

A

C

�

�

e

 85تا  65هاي  صفحه: 2فيزيك  – و القاي الكترومغناطيسي مغناطيس

 ميدان مغناطيسي برآيند در مركز حلقه صفر شود؟  چگونه باشد تادر شكل مقابل، جهت جريان حلقه  -91

  گرد  ساعت) 1
  پادساعتگرد ) 2
  د يا پادساعتگرد باشدگر تواند ساعت مي) 3
  شود.  ز حلقه صفر نميكميدان مغناطيسي برايند در مر) 4
 

  ، مطابق شكل است. جهت جريانAريان كه بر صفحه عموداند در نقطة جهاي مغناطيسي حاصل از دو سيم بلند حامل  برايند ميدان -92
 ترتيب از راست به چپ كدام است؟  ) به2) و (1هاي ( سيم

      سو نبرو –سو  درون) 1
  سو درون –سو  برون) 2
      سو  درون –سو  درون) 3
  سو  برون –سو  برون) 4
 

Bشود كه در آن ميدان مغناطيسي  مطابق شكل، الكتروني وارد محيطي مي -93
  وجود دارد. كدام گزينه در مورد حركت الكترون درست است؟

 شود.)  مي(به الكترون تنها نيروي مغناطيسي وارد 

  يابد.  گذرد و انرژي جنبشي آن افزايش مي مي Aاز نقطه ) 1
  كند.  گذرد و انرژي جنبشي آن تغيير نمي مي Aاز نقطه ) 2
  يابد.  گذرد و انرژي جنبشي آن افزايش مي مي Cاز نقطه ) 3
  كند.  گذرد و انرژي جنبشي آن تغيير نمي مي Cاز نقطه ) 4
  

به دو فنر مشابه آويخته شده و در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  cm160و طول  g80جرم به  CDمطابق شكل زير، ميلة  -94
/ T0 0/به صورت افقي قرار دارد. با فرض اينكه مقاومت مدار  04 4 با چه ولتاژي را در مدار قرار دهيم، تا از طرف ميله  باشد، كدام باتري و

N(بر فنرها نيرويي وارد نشود؟
g

kg
10  نظر شود.) مدار صرفو از جرم ساير اجزاي 

1 (A ،V5      
2 (A ،/ V0 05  
3 (B ،V5      
4 (B ،/ V0 05  
  
 

اندازة  باشد،A5سيم،  قرار دارد. اگر جريان عبوري از G200مطابق شكل زير، سيم رسانايي در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  -95
 ميدان مغناطيسي چند نيوتون و در چه جهتي است؟  نيروي وارد بر آن از طرف

  سو  ، درون400) 1
2 (/0   سو  ، درون04
  سو ، برون400) 3
4 (/0   سو ، برون04
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�

A

B

vq+

C10و بار  mg40اي به جرم  ذره -96   با تندي/ 51 6 10 شود. اگر جهت ميدان الكتريكي يكنواخت  در راستاي افق و به سمت شرق پرتاب مي
Nاز بالا به پايين بوده و بزرگي آن 

C
باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت، چند گاوس و در كدام جهت باشد تا ذرة باردار، مسير  120

mافقي حركت خود را حفظ كند؟ 
(g )

s
10 2 

    ، شمال10) 1
    ، جنوب10) 2
    ، شمال5) 3
 ، جنوب5) 4

/اي به جرم  مطابق شكل زير، ذره -97 g0 qو بار الكتريكي  4 mC5   با تنديm

s
32 10   روي خط راست افقي و به موازات دو سيمA  وB  كه

در محل ذرة باردار  Aاند، در جهت نشان داده شده در حال حركت است. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از سيم  هاي ثابت حامل جريان
q  برابرG5  باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي سيم حامل جريانB  در محل بارq  چند گاوس است؟N

(g )
kg

10 

1 (10    
2( 1     
3 (9    
4 (12 

/از سيم طويلي به قطر  -98 mm1 اند،  آن در يك رديف به طور فشرده در كنار هم قرار گرفته هاي اي كه حلقه حلقه 200اي  سيملوله 5
شود؟  mT8ايم. از اين سيملوله جريان الكتريكي چند آمپري عبور دهيم تا بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور سيملوله  ساخته

( T.m / A)712 100    

1 (20    
2 (10    
3 (15    
4 (5 

 هاي زير نادرست است؟  عبارتچه تعداد از  -99

 اند.  آهن و فولاد هر دو فرومغناطيسي  
  .خاصيت مغناطيسي القايي در فولاد موقتي و در آهن دائمي است  
 رامغناطيسي است. ااكسيژن مادة پ  
  .در هر ميدان مغناطيسي، خاصيت مغناطيسي مواد فرومغناطيسي نرم بيشتر از مواد فرومغناطيسي سخت است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

qدر شكل زير دو بار  - 100 01   وq 02   شوند. بزرگي ميدان مغناطيسي  هاي نشان داده شده پرتاب مي در يك سطح در جهتبا جرم ناچيز
باشد در اين  q1ا هم برابر و كوچكتر از بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از سيم راست در محل بار ب q2و  q1ناشي از حلقه در محل بارهاي 

 كدام است؟  q2و  q1 هايصورت در لحظة نشان داده شده به ترتيب از راست به چپ جهت شتاب بار

    الاچپ، ب )1
    راست، پايين) 2
    چپ، پايين) 3
 راست، بالا) 4
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  102تا  83: صفحه هاي  1فيزيك - دما و گرما

 هاي كلوين و فارنهايت عدد يكساني را نشان دهند؟  لسيوس چقدر باشد تا دماسنجدماي يك جسم بر حسب درجة س - 101

1 (2/192    
2 (25/301    
3 (2/48    
4 (60 25/ 

 هاي زير درست است؟  از عبارت چه تعداد - 102

 هستند هاي معيار دماسنج گازي، دماسنج مقاومت پلاتيني و ترموكوپل دماسنج .  
 باشد.  كميت دماسنجي در ترموكوپل ولتاژ مي  
 هاي آن بستگي دارد.  گسترة دمايي ترموكوپل به جنس سيم 

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

54ترتيب  را به LBو  LA ةهاي اولي دو ميله با طول يدما - 103 C  108و F 2دهيم. اگر  افزايش مي 7/B A    و افزايش طول دو ميله
 كدام است؟  Aبه طول اولية ميلة  Bبرابرباشد، نسبت طول اولية ميلة 

1 (1
3    

2 (3    

3 (27
5    

4 (5
27 

قطعه فلزي با ضريب انبساط طولي  يدما - 104
K

154 10    درصد كاهش يابد؟  3را تقريباً چند درجة فارنهايت افزايش دهيم تا چگالي آن 

1 (250    
2 (450    
3 (750    
4 (1350 

105 - m  گرم آب با دمايC10  را باg10  آب با دمايC40 گرمي با دماي  150زي درون ظرف فلC16 ريزيم. اگر دماي تعادل  ميC16  ،شودm 
Jچند گرم است؟  J

(c ، c )
kg C kg C

400 4200 
 q ± Î JA 

1 (80    
2 (60    
3 (40    
4 (20 

اندازيم. اگر دماي تعادل بر حسب درجة  مي C0آب  g600باشد درون  مي 2يك قطعه فلز را كه دماي آن بر حسب درجة سلسيوس برابر  - 106
2سلسيوس برابر 

  باشد، جرم فلز چند كيلوگرم است؟J J
C ، c ، c / )

kg.K g.K
ــــــــــــــز4= 100فلـ 20 4 2   JA(.و اتلاف گرما ناچيز است 

1 (/0 25    
2 (/0 5    
3 (2    
4 (/0 75 
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�

200

0

5

30

t(min)

( C)

شود. ضريب انبساط طولي فلز چند يكاي  مي cm2303افزايش دهيم، مساحت قسمت فلزي  C250شكل زيرا دماي نوار فلزي مربعي ر اگر - 107
SI  است؟ (نقطةO (.در مركز دو مربع قرار دارد 

1 (52 10      

2 (42 10  

3 (65 10      

4 (55 10  
 

از مايع نيز از ظرف  cm3194افزوده شده و  Vظرفي پر از مايع است و با گرما دادن يكنواخت به مجموعه ظرف و مايع، بر حجم ظرف  - 108
100شود. اگر ضريب انبساط حجمي مايع  سرريز مي

 متر مكعب است؟ چند سانتي Vبرابر ضريب انبساط حجمي ظرف باشد،  3

1 (5    
2 (/5 82    
3 (6    
4 (/6 82 

/مخلوط كنيم تا دماي تعادل  F41الكل با دماي  cm3700را با  C50چند گرم آب با دماي  - 109 C27 5 شود؟ 

J J g g
c , c , , / )

kg. C kg. C cm cm
2400 4200 1 0 83 3     

 ®§²H ®§²HJA JA(.و اتلاف گرما ناچيز است 

1 (320    
2 (380    
3 (660    
4 (500  

 

ايم. اگر نمودار تغييرات دما بر  ژول بر ثانيه گرما گرفته 3با آهنگ ثابت  ،كه در يك وسيلة سرمازا قرار گرفته است g300از جسمي به جرم  - 110
 )است  و وسيله جسم(تبادل گرما فقط بين است؟ SIبل باشد، گرماي ويژة جسم چند يكاي حسب زمان به صورت شكل مقا

1 (/0 48    
2 (8    
3 (400    
4 (480  
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*

OHHO

              121تا  111و  96تا  94، 73تا  71، 53، 52، 32تا  30، 23، 12تا  10، 6، 5هاي  : صفحه3شيمي +123تا  99و  93، 91، 90، 84، 72تا  70، 47تا  29هاي  : صفحه2شيمي  - شيمي كربن
  پيشروي نرمال

 )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور   كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  - 111

  كنيم.  منگنات استفاده ميسيد از محلول رقيق پتاسيم پرا) براي تبديل پارازايلن به ترفتاليك 1
  ترين بازده و كمترين آسيب به محيط زيست است.  هايي با بيش ) شيمي سبز به دنبال طراحي واكنش2
  توان آن را از چوب تهيه كرد.  رنگ با سميت كم است كه مي ) متانول مايعي بي3
 راحتي در دسترس است.  ) كربن مونوكسيد لازم براي توليد متانول به4

 )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور   دهد:  را به دو روش نشان مي Aزير تهيه ماده  نشدههاي شيميايي موازنه  معادله - 112

a)C H H SO NaOH A X Y6 6 2 4      
b)C H C H O A Z6 6 3 6 2     

ترتيب  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ (به پاسخ صحيح پرسش يك حلال صنعتي باشد، Zپسماند باشند اما  Yو  Xها  اگر در اين واكنش
  از راست به چپ بخوانيد.) 

  الف) براساس اصول شيمي سبز، كدام واكنش از ديدگاه اتمي صرفه اقتصادي دارد؟ 
  اند؟  دهنده، به مواد ارزشمند تبديل شده هاي مواد واكنش ب) در كدام واكنش، همه اتم

1 (a –  واكنشa    2 (b -  واكنشa 

3 (a –  واكنشb    4 (b -  واكنشb 

 )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريور   طبق فرايند كلي سنتز پليمر سازنده بطري آب، پاسخ صحيح سوالات زير در كدام گزينه آمده است؟  - 113

  از كدام دسته پليمرها است؟  (PET)) پلي اتيلن ترفتالات الف
  تر است؟  تن، كدام اكسنده مناسبب) براي توليد اتيلن گليكول از ا
  دار در ساختار رو به رو كدام است؟  پ) عدد اكسايش اتم كربن ستاره

  
  صفر  -  KMnO4محلول آبي و رقيق  –استرها  ) پلي1
  +KMnO4  - 2 رقيقمحلول آبي و  –) پلي آميدها 2
   صفر -  KMnO4 غليظو محلول آبي  –استرها  ) پلي3
  + KMnO4  - 2محلول آبي و غليظ  –آميدها  ) پلي4

 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  هاي الف، ب و پ به هاي داده شده در جدول زير، پاسخ صحيح پرسش با توجه به مولكول - 114
 )1403 (مشابه امتحان نهايي خرداد

OH CH CH OH2 2   CH OH3  CH CH2 2 

)1(  )2(  )3(  
  توان به طور مستقيم از نفت خام به دست آورد؟  الف) كدام تركيب داده شده را مي

  )، به كدام دسته از مواد نياز است؟ 1) به ماده (3ب) براي تبديل ماده (
HCl،H)دهندة رو به رو لازم است؟  ) به كلرواتان، كدام واكنش3تبديل تركيب (پ) براي  O،Cl )2 2 

  HCl، اكسنده، )2تركيب() Cl2  2، كاهنده، )3تركيب() 1
 HClنده، ، اكس)3تركيب() Cl2  4، كاهنده، )2تركيب() 3
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HH

OHOH

CC 22

 )1402(مشابه امتحان نهايي خرداد   است؟  نادرستكدام گزينه  - 115

  دهند.  حس كننده موضعي، گاز اتن را با گاز هيدروژن كلريد واكنش مي ) براي تهيه بي1
  آيد.  ) پارازايلن تركيبي آروماتيك است كه طي فرايندهايي از نفت خام به دست مي2
  تان به متانول فرايندي دشوار است. ) تبديل م3
 ) براي تبديل متان به متانول نيازي به استفاده از كاتاليزگر نيست. 4

 )1401(مشابه امتحان نهايي خرداد   است؟  نادرستكدام گزينه  - 116

  اتن است.  ) سازنده اصلي برخي لوازم پلاستيكي، پلي1
  منگنات است. لول آبي و غليظ پتاسيم پرمح) اكسندة مناسب براي تبديل اتن به اتيلن گليكول، 2
CH) فرمول مولكولي اتيلن گليكول، 3 OH CH OH2 2  .است  
  ) است. - 1) عدد اكسايش كربن مشخص شده در ساختار رو به رو برابر با (4

 

 بيشتر است؟  به دو اتم هيدروژن متصل هستند،تنها هايي كه  در فرمول ساختاري كدام آلكان زير تعداد كربن - 117

    تري متيل اوكتان-  6، 5، 2) 1
  متيل هپتان - 4 - اتيل - 3) 2
    متيل اوكتان - 2 - اتيل - 5) 3
 دي اتيل هگزان - 4، 3) 4

11هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت - 118 12(H ، C : g.mol )  

  . استآ) تفاوت جرم مولي نفتالن و سيكلوهگزان برابر جرم مولي پروپان 
  توان همپاري داراي شاخه فرعي اتيل رسم كرد.  اتم كربن نمي 6ب) براي آلكاني با 
  باشد.  مي 5/2در فرمول شيميايي آلكان مورد استفاده در گاز فندك برابر  Cبه  Hهاي  پ) نسبت شمار اتم

  متيل هگزان است.  -3 -اتيل - 5اتيل هگزان به روش آيوپاك  - 5 -متيل - 3ت) نام درست آلكان 
  پنتان خواهد بود.  H هاي شمار اتمبرابر  25/1در فرمول شيميايي آن  Hهاي  باشد شمار اتم 6در آلكني برابر  C-Cث) اگر شمار پيوندهاي 

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2 

 كدام موارد زير براي تكميل جمله زير مناسب هستند؟  - 119

  ............»ترين عضو خانواده  در ساختار ساده«
  است.  2هاي كربن برابر  هاي هيدروژن به اتم بت تعداد اتمها، نس ) كتونآ

  هاي كربن برابر است.  هاي هيدروژن و اتم ب) آلدهيدها، تعداد اتم
  الكترون ناپيوندي وجود دارد.  4ها،  پ) الكل

 هاي هيدروژن در سيكلوهگزان است.  هاي هيدروژن نصف تعداد اتم ت) اترها، تعداد اتم

 ، تآ) 4  ، پ، تآ) 3  ) پ، ت2  ، ب، تآ) 1

 دربارة تركيبي با ساختار زير، كدام مطلب درست است؟  - 120

  است.  7هيدروژن در مولكول آن، برابر  –) شمار پيوندهاي كربن 1
6) فرمول مولكولي آن 2 9 6C H O N است .  
  هاي عاملي كربوكسيل، آميدي و هيدروكسيل وجود دارد.  ) در ساختار آن گروه3
  است.  4كربن در ساختار آن، برابر  –هاي ناپيوندي به شمار پيوندهاي كربن  ) نسبت شمار جفت الكترون4
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 است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 121

  اند.  هاي گلوكز به يكديگر ساخته شده ) الياف سلولز، زنجيرهايي بسيار بلند هستند كه از اتصال شمار بسياري از مولكول1
  كربني سير شده است، زيرا هر اتم كربن در آن با چهار پيوند اشتراكي يگانه به چهار اتم ديگر متصل است. اتن، هيدرو ) پلي2
  تري دارند.  مولكولي قوي تر بوده و نيروي بين هاي بدون شاخه سنگين اتن دار از پلي هاي شاخه اتن ) پلي3
 شود.  پذيري آنها كاسته مي ها از ميزان انحلال تند و با افزايش تعداد كربنهاي كوچك و داراي حداكثر پنج اتم كربن در آب محلول هس ) الكل4

گرم سديم هيدروكسيد به طور كامل واكنش دهد، بازده درصدي واكنش  6با  )زير(آميد  گرم از پلي 53اگر اسيد توليد شده در اثر آبكافت  - 122
 )دهد. يم هيدروكسيد واكنش مياسيد با دو مول سد از دي هر مول(است؟ چند درصدآميد  آبكافت پلي

123 12 1 16 14(Na ، C ، H ، O ، N : g.mol )     

 

  
  

1 (60    
2 (45    
3 (80    
4 (30 

Rكربوكسيليك اسيد  - 123 COOH  در ارتباط باچند مورد از مطالب زير  .پيوند دوگانه است 3در بخش آب گريز خطي، هفده كربنه و داراي 
H)آن درست است؟  ، C ، O g.mol )11 12 16    

Cفرمول مولكولي آن  - H O18 29   است.  2
  كند.  توليد صابون ميو مول سديم هيدروكسيد واكنش داده  3آن با از هر مول  -
0/از سوختن كامل  -   شود.  گرم كربن دي اكسيد توليد مي 92/7مول اين اسيد  01
 يابد.  ي كربن كاهش ميدروژن واكنش داده اما درصد جرمهيگاز  مول 3اين اسيد با از يك مول  -

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

C)ها صحيح است؟  كدام عبارت - 124 ، H : g.mol )112 1   

  دار است.  ترين آلكن شاخه برابر جرم مولي سبك 2ها،  ) جرم مولي چهارمين عضو خانواده سيكلوآلكانآ
0برابر  C-Hبه  C-Cمولي آن برابر با جرم مولي نفتالن است، نسبت پيوندهاي  ب) در آلكان راست زنجيري كه جرم   است.  /4

  ها برابر است.  ها با سومين عضو خانواده آلكان هاي هيدروژن در سومين عضو خانواده آلكن پ) شمار اتم
  خط نياز است.  8تري متيل پنتان، -  3 ، 3 ، 2خط  –ت) براي رسم ساختار پيوند 

 ) پ و ت 4  ) ب و پ 3  و ت  آ) 2  و ب  آ) 1

ترتيب  باشد، به 3/3ايم. اگر نسبت جرم كربن دي اكسيد توليد شده به جرم آلكين اوليه، برابر  را در مقدار كافي اكسيژن سوزانده Aآلكين  - 125
سير شدن كامل اين آلكين، چند درصد به جرم مولي آن  يندااز راست به چپ در ساختار اين آلكين چند پيوند اشتراكي وجود دارد و در فر

112شود؟  افزوده مي 1 16(C ، H , O : g.mol )   

1 (8 -9    
2 (11 - 9    
3 (11 - 10    
4 (8  -10  
  

n

3 7 3 2 5 3

O O

H H

|| ||
N C(C H )(CH ) N C C(C H )(CH ) C
| |

      
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 است؟  نادرستكدام مورد  - 126

  هاي كربن در گلوكز و مالتوز يكسان است.  ) مجموع عدد اكسايش اتم1
دهـد، داراي گـروه عـاملي     هاي منجر به فسـاد مـواد غـذايي را كـاهش مـي      كه به عنوان نگهدارنده، سرعت واكنشفرنگي  ) تركيب آلي موجود در تمشك و توت2

  كربوكسيل است. 
  و بادام گروه عاملي يكسان دارند.  دارچين) تركيبات آلي موجود در 3
 د در نفت سنگين كشورهاي عربي بيشتر از نفت سنگين ايران است. رسن ) به هنگام جداسازي اجزاي نفت خام در برج تقطير، درصد اجزائي كه به بالاي برج مي4

 اتيلن گليكول و سيانواتن در چند مورد از موارد زير با يكديگر تفاوت دارند؟ - 127

  هاي پيوندي  ) شمار جفت الكترونآ
  در تهيه پليمرها ساز)  (پيشب) كاربرد به عنوان مونومر 

  هاي خود لپ) توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكو
 )-1ت) داشتن اتم كربن با عدد اكسايش (

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 درست است؟  (II)و  (I)هاي  كدام گزينه درباره تركيب - 128

3 2 3 2 3

O
||

I) CH (CH ) C O CH CH      

2 5

3 2 3 7

O

C H

||
II)CH CH C N C H

|
    

  هاي خود پيوند هيدروژني تشكيل دهد.  تواند با مولكول مي (I)برخلاف تركيب  (II)) تركيب 1

  وجود دارد.  Cدر ساختار ويتامين  (I)و گروه عاملي موجود در تركيب  در پليمر سازنده پشم گوسفند (II)) گروه عاملي موجود در تركيب 2

  است.  4برابر  (I)و اسيد سازندة تركيب  (II)هاي هيدروژن در آمين سازندة تركيب  ) اختلاف تعداد اتم3

 است.  (I)ي كربن در ساختار الكل سازندة تركيب ها برابر با تعداد اتم (II)هاي كربن در ساختار اسيد سازندة تركيب  ) تعداد اتم4

112يك از مطالب درست است؟  كدام - 129 19(C , F g.mol )  

  تواند در واكنش توليد پلي آميد شركت كند.  در شرايط مناسب مي                    آمين    ديآ) 

Oصورت   پلي لاكتيك اسيد به ساختاريب) اگر فرمول 

O

n

3باشد مونومر سازندة آن به صورت   
OH

CH CH COOH
|

   .است  

  اند.  حداكثر به دو اتم كربن ديگر متصل هاي كربن همة اتم پ) در پلي اتن سبك برخلاف پلي اتن سنگين،

  كنند.  از سيانواتن تهيه ميدهند و در صنعت، پتو را  درصد الياف توليدي در جهان را الياف مصنوعي تشكيل مي 50ت) بيش از 

 درصد است.  76ث) درصد جرمي فلوئور در تفلون برابر 

  ) پ، ت، ث4  ) آ، ب، ث3  ) ب، ت، ث2  ) آ، ب، پ1
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كننده  باشد. تفاوت جرم مولي اين پاك مي 29كننده غيرصابوني برابر  سيرشده يك پاك Rهاي هيدروژن در زنجير هيدروكربني  شمار اتم - 130
H)يك اسيد كدام است؟ زوئغيرصابوني با بن , C , O , S , Na : g.mol )11 12 16 32 23      

1 (270    
2 (264    
3 (250    
4 (254  

 پيشروي سريع                                                                                  110تا  103: صفحه هاي 3شيمي - شيمي راهي به سوي آينده اي روشن تر

SOكنيم تا تعادل:  ليتري مي 2را وارد يك ظرف سربستة  SO3گرم گاز  480 - 131 (g) SO (g) O (g)3 2 22 2  برقرار شود. اگر در هنگام
ليتر، چند گرم گاز گوگرد  1باشد؛ در اين حالت با كاهش حجم ظرف تا  7هاي گازي درون ظرف واكنش برابر  تعادل اوليه، مجموع شمار مول

در تعادل جديد باشد؟  SO2، نصف مقدار مول گاز O2ارج شود تا مقدار تغييرات مول گاز اكسيد از ظرف خ تري
(O ,S : g.mol )  116 32  

1 (240     
2 (360     
3 (420     
4 (480   

PClدر واكنش تعادلي  - 132 (g) PCl (g) Cl (g); H  5 3 2 0 ......... جايي تعادل در جهت  ....... و ................ به ترتيب باعث جابهدر دماي اتاق
  شود. رفت و برگشت مي

 افزايش فشار  –) افزايش دما 1

  خارج كردن مقداري گاز كلر از سامانه –) افزايش فشار 2
 قرار دادن مخلوط واكنش در آب و يخ -  PCl3) افزايش غلظت 3

  وارد كردن مقداري گاز كلر به مخلوط واكنش –) كاهش حجم 4
  اند؟ هاي زير درست هاي داده شده چند مورد از عبارت با توجه به تعادل - 133

    )PCl (g) Cl (g) PCl (g) H kJ   3 2 51 110  

    )HA(aq) H (aq) A (aq) K mol.L      8 12 4 10  

)) با افزايش دما، تعادل آ   شود. بجا ميهاي گازي بيشتر جا در جهت توليد مول 1(
)به تعادل  Cl2ب) با افزودن مقداري گاز   يابد. به ترتيب كاهش و افزايش مي PCl5و  PCl3، غلظت 1(

)پ) در تعادل    بيشتر است. Aو  Hاز غلظت  HA، غلظت 2(
)به تعادل  HBrت) با افزودن مقداري از محلول    يابد.  كاهش مي A، غلظت يون 2(

)به تعادل  NaAري ث) با افزودن مقدا   يابد.  كاهش مي HA، غلظت 2(
1 (5   2 (4   3 (3   4 (2   

Nكدام گزينه در مورد سامانة تعادلي:  - 134 O (g) NO (g)2 4 22 درست است؟ 
 يابد. هاي مواد گازي در سامانة تعادلي افزايش مي مول) با افزايش دما، پس از برقراري تعادل، شمار 1

NO]) با كاهش حجم در دماي ثابت 2 N]كاهش و  2[ O ]2  يابد. افزايش مي 4

NO]به سامانة تعادلي در دما و حجم ثابت، غلظت  NO2) با افزودن مقداري 3   در سامانة تعادلي جديد نسبت به سامانة تعادلي اوليه كمتر خواهد بود.  2[
  شود. تر مي ) با افزايش حجم در دماي ثابت، سامانة گازي پررنگ4
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 135
 باشد.  مورد استفاده در فرايند هابر، فلز آهن مي كاتاليزگر )1

 ليتر بر ثانيه است. ميلي 4/22مول آمونياك تشكيل شود، سرعت متوسط مصرف گاز نيتروژن  3دقيقه،  25، اگر در مدت STPدر واكنش هابر در شرايط )2

Nاز نظر تئوري در واكنش تعادلي )3 (g) H (g) NH (g)2 2 33 2ست.، دماي بالا و فشار بالا، دو شرط لازم براي پيشــــرفت ايــــن واكنش ا 

  هاي اصلي فرايند هابر، خارج كردن فراوردة واكنش از طريق مايع كردن فراورده در سامانة واكنش است. از ويژگي )4
ها و يك مول فراورده در يك ظرف يك ليتري است، كدام مطلب  دهنده پذير زير كه شامل دو مول از هر يك از واكنش در مورد سامانة برگشت - 136

N  درست است؟ (g) O (g) NO (g),K / L.mol , H kJ1
2 2 22 2 0 1 68      

      ) در حالت تعادل است.1
  شود. جا مي ) در جهت برگشت جابه2
      شود. جا مي ) در جهت رفت جابه3
  شود. جا مي ) با افزايش دما در جهت برگشت جابه4

SOدر واكنش تعادلي: - 137 (g) O (g) SO (g) , H  2 2 32 2 0شوند؟ جا شدن تعادل در جهت رفت مي ، كدام موارد، سبب جابه 
    فشار  آ) افزايش

    ب) افزايش دما
  كار بردن كاتاليزگر پ) به

    گاه ت) افزايش حجم واكنش
  ظرف واكنشث) وارد كردن اكسيژن اضافي به 

  ) ب، پ، ث4   ) ب، پ، ت3  ) آ، ث2  ) آ، ب1
كنش تعادلي: كنيم تا وا ليتري دربسته گرم مي 4گرم گاز كلر در يك ظرف  3/21را با  NO2گرم گاز 4/18 - 138

NO (g) Cl (g) NO Cl(g)2 2 22 2  ،درصد گاز  50انجام شود، اگردر حالت تعادلNO2  مصرف شده باشد، ثابت تعادل و نسبت مولي گاز
NO2  به گازCl2 راست به چپ بخوانيد، ها را از در مخلوط تعادلي، كدام است؟ (گزينه N ,O ,Cl / :g.mol   114 16 35 5 ( 

1 (L.mol 11 20        

2 (L.mol 12 20   

3 (L.mol 11 200        

4 (L.mol 12 200   
NO(g)اگر واكنش تعادلي:  - 139 N (g) O (g),K 2 22 49 مول  10، در يك ظرف دو ليتري، باNO(g)  در شرايط مناسب آغاز شود، كدام

 نمودار نشان دهندة روند تقريبي تغيير غلظت مواد تا برقرار شدن حالت تعادل است؟
  
  
  
  
1(       2(   
  
3 (                    4 ( 

        
 
 

آزمو ن وی ای پی
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پ	شرفت

انهرژي

A(g)ضي واكنش فر» پيشرفت - انرژي«با توجه به نمودار  - 140 B(g) C(g) 2 يك از مطالب  كه در حضور كاتاليزگر به تعادل رسيده است، كدام
 تواند صحيح باشد؟  زير مي

  يابد.    افزايش مي Cهاي ) با افزايش دما، شمار مول1
  يابد.  كاهش ميAهاي  با افزايش دما، شمار مول )2
  برد.  ورده پيش ميكاهش دما، تعادل را به سمت توليد بيشتر فرا )3
  افزايش دما و كاهش حجم ظرف تأثيري مشابه بر تعادل دارند.  )4
  

 98تا  77: صفحه هاي 2شيمي - در پي غذاي سالم

 

كننده در يك واكنش در يك بازة زماني معين برقرار است. اگر اين رابطه، معادل سرعت  رابطة زير براي تغيير غلظت مولي مواد شركت - 141
 ، كدام است؟ STPكنندة گازي در  لة اين واكنش و مجموع ضرايب استوكيومتري مواد شركتواكنش باشد، معاد

3 2 2
4 4 5 6

R R RRNH O H ONO     

1 (19 4 5 4 63 2 2، NH (g) O (g) NO(g) H O(g)    

2 (13 4 4 5 63 2 2، NH (g) NO(g) O (g) H O(g)    

3 (13 4 5 4 63 2 2، NH (g) O (g) NO(g) H O(g)    

4 (19 4 4 5 63 2 2، NH (g) NO(g) O (g) H O(g)   

 ترتيب كدام است؟  ر، بهدرستي يا نادرستي مطالب زي - 142

  شود.  اي از مواد بازدارنده است كه به صورت هدفمند به مواد غذايي افزوده مي بنزوئيك اسيد نمونه -

  شود.  رنگ مي هاي اسيدي همچون نيتريك اسيد در دماي اتاق به كندي بي محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات در حضور محلول -

  . وليد كندتونده به سرعت مي تواند مقدار زيادي گاز داغ مقدار كمي از ماده منفجر ش -

 اي از واكنش بسيار كند تجزيه ساكارز است.  هاي قديمي در گذر زمان نشانه زرد و پوسيده شدن كتاب -

  نادرست  –درست –نادرست  –) نادرست 1

  نادرست  –نادرست  –درست  –) نادرست 2

  نادرست - درست  –نادرست  –) درست 3

 درست - نادرست  –نادرست  –درست ) نا4

 ؟ است به درستي بيان شده كدام گزينه - 143

  شود.  سفيدرنگ نقره كلريد ميرسوب محلول سديم كلريد در واكنش با نقره نيترات باعث تشكيل بسيار سريع ) 1

  كند.  محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق به كندي تجزيه شده و گاز هيدروژن توليد مي) 2

. ايـن  شود كند در حاليكه پاشيدن و پخش كردن گرد آهن بر روي شعله سبب سوختن آن مي آتش، گرد آهن موجود در كپسول چيني را داغ و سرخ مي شعله )3

  باشد.  بيانگر عامل سطح تماس بر سرعت واكنش مي مورد

 باشد.  اسيم نيتريد ميكاتاليزگر مربوط به سوختن قند و تجزيه هيدروژن پراكسيد به ترتيب خاك باغچه و پت )4
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زير درست است؟  گزينهانجام شود. كدام زير كنيم تا واكنش موازنه شده  گرم گوگرد تري اكسيد وارد مي 8/4ليتري  2درون ظرفي  - 144
(S , O : g.mol )132 16                                                                                                                   SO SO O2 23 2 2  

 
   

  باشد.  2SOتواند مربوط به گاز  ) اين منحني مي1
0برابر  20) سرعت متوسط واكنش تا ثانيه 2   مولار بر دقيقه است.  /03
  شود.  تري استفاده شود زمان انجام واكنش بيشتر مي) اگر از ظرف يك لي3
0) در ثانيه بيستم مقدار 4  مانده است.  مول گوگرد تري اكسيد درون ظرف باقي /04

 

اكسيژن  ثانية اول واكنش، سرعت متوسط مصرف tسوزد. اگر در  اتانول در يك محفظه بسته حاوي مقدار كافي اكسيژن به طور كامل مي - 145
0  گرم بر دقيقه باشد، حجم محفظه چند ليتر است؟ 6/12مولار بر دقيقه باشد و سرعت متوسط توليد آب در اين بازه زماني  /25

(O , H :g.mol )116 1   

C H OH(aq) O (g) CO (g) H O(l)2 5 2 2 2   

1 (8/2    
2 (1/13    
3 (7/33    
4 (4/54 

 هستند؟  نادرستي زير ها كدام موارد از عبارت - 146

توانند با انجام  ها جذب شوند مي آيند كه اگر به وسيله بازدارنده هايي به وجود مي هاي پيچيده، راديكال آ) در بدن ما به دليل انجام واكنش
  هاي بدن آسيب برسانند.  هاي سريع به بافت واكنش

  پذيري بالايي دارد.  ون جفت نشده وجود دارد و واكنشاي فعال و ناپايدار است كه در ساختارش الكتر ب) راديكال گونه
  گيرند.  ها را مي اي به نام ريزمغزي وجود دارند كه به عنوان بازدارنده جلوي فعاليت راديكال ها و سبزيجات مواد آلي سيرشده پ) در ميوه

 ها را كاهش دهد.  عاليت راديكالتواند ف ت) ليكوپن موجود در هندوانه و گوجه فرنگي يك هيدروكربن سير نشده است و مي

  پ) ب و 4  و پ آ) 3  ) ب و ت2  ) آ و ب1
دهنده  دقيقه از آغاز واكنش مجموع مول مواد واكنش 2دهد. پس از گذشت  مول گاز كلر با سرعت ثابت واكنش مي 4/2م با مول آلوميني 1/1 - 147

يش رود. عت واكنش دو برابر شود، و واكنش تا پايان با همين روند پو فراورده با هم برابر شده است، اگر در اين لحظه با اعمال تغييري، سر
 م مصرف شده است، چند ثانيه است؟ (معادله موازنه شود.) كل مدت زماني كه آلوميني

Al(g) Cl (g) AlCl (s)2 3  

1 (126    
2 (127    
3 (128    
4 (125  
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A(g)نشده موازنهنمودار زير مربوط به واكنش  - 148 B(g)  است. سرعت متوسط توليدB  1برحسب  5از آغاز تا دقيقهmol.min كدام است؟ 

 
1 (0 44/    
2 (0 42/    
3 (0 14/    
4 (0 16/ 

موازنه خالص را در شرايط مختلف با اسيد هيدروكلريك كافي تركيب كنيم با توجه به معادله گرم فلز آلومينيم  27/0هرگاه  - 149
3نشده 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    بيان شده است؟ به درستيو نمودار مقابل كدام گزينه 

(ثانه�ه) زمان

گاز (mL)حجم

D

C B
A

E
10

10

5

-

-

- - - - -

-

-

-

-

-

-

15
20

25
30

-

-

35

40

-

45

20 30 40 50 60 70  
 

  است.  فلز آلومينيم بصورت پودر مصرف شده Bهمة شرايط يكسان بوده اما در  Cو  A ،Bهاي  ) در آزمايش1
  بوده است.  Cو  Bهاي  غلظت مولي اسيد بيشتر از آزمايش A) در آزمايش 2
  ليتر بر ساعت است.  9/0برابر  E) سرعت واكنش در آزمايش 3
  است.  Dبيشتر از آزمايش  E) جرم فلز بكار رفته در آزمايش 4

اگر اختلاف جرم پتاسيم نيترات آغازي با  .گردد جزيه ميثانيه بطور كامل ت 30دقيقه و  2مقداري پتاسيم نيترات مطابق واكنش زير طي  - 150
10فراوردة جامد توليد شده برابر   صورت اختلاف سرعت متوسط توليد گاز اكسيژن (برحسب مول بر دقيقه) با سرعت گرم باشد در اين /8

N (؟كدام است توليد گاز نيتروژن (برحسب مول بر دقيقه)  متوسط ، O ، K : g.mol 114 16 39   ((.واكنش موازنه شود) 

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)3 2 2 2   

1 (0 06/    
2 (0 25/    
3 (0 1/    
4 (0 12/  
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 98تا  70: صفحه هاي 1شيمي - ردپاي گازها در زندگي+آب، آهنگ زندگي

 

 است؟  نادرستكدام مورد در ارتباط با سوخت سبز  - 151

  اكسيژن نيز دارد. اتم هيدروژن و كربن، هاي  اتم) در ساختار خود افزون بر 1

  شود.  هاي روغني استخراج مي ي مانند سويا، نيشكر و ديگر دانه) از پسماندهاي گياهان2

  ي سوخت سبز است. ) اتانول، الكلي داراي گروه عاملي هيدروكسيل و نوع3

 شود.  ) اثر مخربي روي محيط زيست ندارند چون در سوختن آنها گاز كربن دي اكسيد توليد نمي4

 يك از مطالب زير، درست است؟  كدام - 152

  هاي عنصر اكسيژن است.  ترين ايزوتوپ ) اوزون يكي از مهمآ

  شوند.  هاي با ساختار خطي سريعتر به گاز تبديل مي كولهاي عنصر اكسيژن در حالت مايع، مول ب) با گرم كردن مخلوطي از دگرشكل

هاي پيوندي اوزون به اكسيژن با نسبت ضريب اكسيژن به اوزون در واكنش تبديل اوزون به اكسيژن، برابر  پ) نسبت شمار جفت الكترون

  است. 

ي از تابش فرابنفش خورشيد به سطح زمين شده ا هاي اوزون موجود در نزديكترين لايه به سطح زمين مانع از ورود بخش عمده ت) مولكول

 و نقش محافظتي دارند. 

 »پ«و » آ) «4  » پ«و » ب) «3  »ت«و » آ) «2  »ت«و » ب) «1

 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 153

  باشد.  مي برق   و رعدشوند، رخ دادن  تنها منبع توليد اكسيدهايي كه منجر به توليد اوزون تروپوسفري مي -

0«ارت عب - 20مول گاز اكسيژن با دماي  /3 C  « استنمونه گاز  يكتوصيفي از .  

  كنند.  ليتر اشغال مي 4/22براساس قانون آووگادرو يك مول از گازهاي مختلف در دما و فشار يكسان، حجمي معادل  -

  دهد.  واكنش نميكنند زيرا اين گاز با رينگ  تاير خودرو را بصورت كامل با نيتروژن پر مي براي جلوگيري از خوردگي رينگ خودرو، -

 هاي باقي مانده بود.  دهنده هاي توليدي از واكنش بر نحوة جداسازي فراوردهها  بزرگترين چالش -

 1) 4  3) 3  صفر) 2  2) 1

2م گر 9/3از تجزيه گرمايي  هدرصد از جرم گاز كلر توليد شد 30اگر  - 154 2SO Cl  چند گرم نمك توليد  واكنش كنيم،وارد با سديم برميد را

Cl)) اند نشدهها موازنه  شود؟ (واكنش مي / , S , Na : g.mol )135 5 32 23    

2 2 2 2SO Cl (g) SO (g) Cl (g)   

2 2Cl (g) NaBr(s) NaCl(s) Br (l)   

1 (0 6/    

2 (0 68/    

3 (0 49/    

4 (0 98/ 
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 باشد؟  چند عبارت صحيح مي ،با توجه به شكل زير كه مربوط به توليد آمونياك در صنعت به روش هابر است - 155

آمونه�اك جداسازي

C

E

A

H

B

2

  
  شود.  نسبت به آمونياك دشوارتر به حالت مايع تبديل مي Aگاز  -
  جدول قرار دارد.  6جود دارد كه در گروه يك كاتاليزگر و Bمرحله در  -
  كلوين كاهش داد.  233بايد دما را تا حدود  Cدر مرحله  -
  كنند.  واكنش را سرد سپس گرم ميمخلوط براي جداسازي آمونياك توليدشده ابتدا  -
  هستند.  بصورت مايع 2Nو  2Hگازهاي  Eدر مرحله  -

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

هيدروژن  اتماممخلوطي از گازهاي هيدروژن و نيتروژن در اختيار داريم. اگر اين مخلوط را وارد يك محفظة دربسته كرده و واكنش تا  - 156
تشكيل لوط را مانده گاز نيتروژن چند درصد حجمي مخ يابد. در مخلوط باقي درصد كاهش مي 25، جرم گاز نيتروژن موجود پيش رودموجود 

H)؟دهد مي , N : g.mol )11 14   

1 (/66 7    
2 (60    
3 (33 3/    
4 (40 

N)ها درست هستند؟ در ميان موارد زير كداميك از عبارت - 157 ، O ، H : g.mol )114 16 1     

  كند. از محلول نقره نيترات به محلول سديم كلريد تنها غلظت دو يون تغيير مي مقداريز افزودن ) اآ

  پيوند اشتراكي وجود دارد.  8ب) در ساختار هر واحد آمونيوم سولفات، 

  باشد.  مي هاصرها دو برابر تعداد عن سولفات، شمار اتم )II(پ) در هر واحد آهن 

  در سرتاسر آن يكنواخت است. آن مانند رنگ محلول  فيزيكيت) در محلول آبي ضد يخ، حالت 

0درصد جرمي آمونيوم نيترات،  4گرم از محلول 20ث) در    شود.  مول يون نيترات يافت مي /01

 ت و ث) 4  ) ب، پ و ت 3  و ث ، ت) پ2  ، ب و پآ) 1

 هاي فلزي زير برابر است؟  عنصرزير، با يكان شماره گروه كدام يك از  هاي تعداد موارد درست گزاره - 158

  . هستندكره و هواكره جزئي از زيست كره  آب كره، سنگ ءاي بزرگ است كه سه جز كره زمين سامانه -

  هاي فيزيكي و شيميايي دارند.  هاي گوناگون آن باهم بر هم كنش زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش -

  كنند.  دار را به آب كره وارد مي انداران آبزي ساليانه ميلياردها تن از نوعي تركيب كربنج -

ابر بر Co2يون  3dهاي زير لايه  ترين يون چند اتمي حل شده در آب دريا با تعداد الكترون هاي فراوان مجموع قدرمطلق بار و تعداد اتم -

 است. 

1 (3Al   2 (2Mg   3 (Na  4 (2Cr  
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2Mgدر صورتي كه غلظت  .دريا است آباز  منيزيمواكنش يون منيزيم با يون هيدروكسيد يكي از مراحل روش صنعتي استخراج  - 159 (aq) 
Mg(OH)گرم رسوب  870براي تهيه  ،باشد 180ppmدر آب دريا  (s)2 ؟چند تن آب دريا مورد نياز است 

124 1 16(Mg , H , O : g.mol )   

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 

تشكيل شود و نيتريك اسيد مصرفي، هم ارز چند  STPدر شرايط  2NOليتر گاز  2/11با توجه به واكنش زير، چند گرم مس لازم است تا  - 160
Cu)آن است؟  6300ppm محلولليتر  , H , N , O : g.mol )164 1 14 16    باشد) ليتر مي گرم بر ميلي 1اسيد  (چگالي محلول نيتريك 

وازنه شود)               م(واكنش 
Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)3 3 2 2 2    

1 (16 - 5      
2 (16  - 10  
3 (8  - 5      
4 (8  - 10 

  

  
  

  .ديكد را اسكن كن نيآزمون ا يها حل سوال لميمشاهده ف يبرا
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  ماهماه  اسفنداسفند  1010آزمون آزمون 
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي  

  
  11:05تا  10:05: ساعت ومسدفترچه 

  

  تعداد سؤال مواد امتحاني گويينحوه پاسخ
  20  پيشروي نرمال-3رياضي اجباري
  10  پيشروي سريع-3رياضي اختياري
  10 رياضي پايه اجباري
  10 شناسيزمين اجباري

  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 طراحان سؤال
- رضا ماجري - رضا شوشيان - رضا پايي - دانيال ابراهيمي - حامد قاسميان-توحيد اسدي-بهرام حلاج-خانافشين خاصه - زاده احسان غني

 - سينا همتي - سينا خيرخواه - خانپور سهيل حسن - سروش موئيني - سجاد سامي مولان - سپهر قنواتي - سامران پورصالح زانيار محمدي
- حسيني  محمدحسن سلامي -محمدامين نجفي - محمد كريمي-محمد بردل نظامي - مبينا بالو - زاده فهيمه ولي- زاده فرشاد حسن -شيوا امين

  وهاب نادري - نيما مهندس -منوچهر زيرك - مظفر آبسري-محمدرضا آهنگري

  رياضي

 شناسي زمين  زاده مهرداد نوري-عليرضا خورشيدي-بهزاد سلطاني-موثقآزاده وحيدي -آرين فلاح اسدي

  
  

  
  
  

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 پيشروي نرمال  120تا  113هاي   : صفحه3رياضي -كاربرد مشتق

)، مساحتش cmاين مستطيل (برحسب  (b)و عرض  (a)متر است. با انتخاب كدام مقادير براي طول  سانتي 32محيط يك مستطيل برابر  - 161
  )1401 شهريوره امتحان هماهنگ كشوري مشاب(  رسد؟ به بيشترين مقدار ممكن خود مي

1 (a 10 ،b 6      
2 (a 12 ،b 4  
3 (a 8 ،b 8      
4 (a 9 ،b 7 

ab24كه به طوري دو عدد مثبت باشند  bو  aاگر  - 162  مقدار مينيمم ،A a b3 4   كدام است؟ 

1 (48    
2 (48 2    
3 (24    
4 (24 2 

برش بزنيم و  xهاي كوچكي به ضلع  خواهيم از چهار گوشه آن مربع را در نظر بگيريد. مي 3عرض ، 8ورقة فلزي مستطيل شكلي، به طول  - 163
 چقدر باشد تا حجم جعبه xگردانيم تا يك جعبه سرباز ساخته شود. مقدار  بر مي xها را كنار بگذاريم. سپس لبه جعبه را به اندازه  آن

  )حسابان-1400 شهريور(مشابه امتحان هماهنگ كشوري   حداكثر مقدار ممكن گردد؟

1 (3    
2 (2

3    
3 (6    
4 (4

3 

yمنحني به معادلة شكل زير يك مستطيل در يك مطابق  - 164 x225 طول مستطيل چقدر باشد تا مساحت مستطيل  است. محاط شده
  )حسابان- 1401 ديمشابه امتحان هماهنگ كشوري (  بيشترين مقدار ممكن باشد؟

1 (5
2

    

2 (10
2

    
3 (2    
4 (10 2 

 ، بيشترين مقدار مساحت كدام است؟ 20در يك مثلث متساوي الساقين به محيط  - 165

1 (50
3 3

    

2 (100
3 3

    

3 (50
3

    

4 (200
3 3

 

3fمنحني واقع بر  Aي  ي نقطه قرينه - 166 (x) x  0ي  را در دامنه 1[ , ي مختصات تعيين و آن را  ي دوم و چهارم صفحه نسبت به نيمساز ناحيه [
A خط  ناميم. ماكزيمم طول پاره ميAA، كدام است؟ 

1 (2
3 6

    

2 (4
3 6

    

3 (2
3 2

    

4 (4
3 2

  

آزمون وی ای پی
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 اي با حجم ماكزيمم درست كنيم. ارتفاع استوانه حاصل چقدر است؟  كنيم تا استوانه متر را لوله مي سانتي 48مقوايي مستطيل شكل به محيط  - 167

1 (20    
2 (16    
3 (12    
4( 8 

و طول كف مخزن دو برابر عرض آن باشد. قيمت مصالح مورد  m310خواهيم مخزني به شكل مكعب مستطيل در باز بسازيم كه حجم آن  مي - 168
ه ممكن براي هزار تومان است. كمترين هزين 32ها در هر متر مربع  هزار تومان و براي ديواره 30نياز جهت كف اين مخزن براي هر متر مربع 

 ساخت اين مكعب مستطيل كدام است؟ 

1 (1440    
2 (640    
3 (2880    
4 (720 

)Aي طوري كه تفاضل فواصل آن، از دو نقطه ها انتخاب شود، بهxاي با كدام طول بر روي محور نقطه - 169 , )1 )Bو 5 , )7 دار را بيشترين مق 2
   داشته باشد؟

1( 8  2 (9  3( 10  4 (11  
 هاشور خورده چقدر است؟   بيشترين مساحت ذوزنقه - 170

1 (16 3
9    

2 (2 3
9    

3 (4 3
3    

4 (16 3
3  

  )1401 دي(مشابه امتحان هماهنگ كشوري   آنگاه كمترين مقدار ممكن حاصل ضربشان كدام است؟ .است 12ها  دو عدد حقيقي داريم كه تفاضل آن - 171

1 (36    
2 (36    
3 (20    
4 (20 

xدر صورتيكه  - 172 y2 12   ،مقدار باشد .............x y2 2 .برابر ............. است ، 

      48كمترين، ) 1
    48ترين،  بيش) 2
      32كمترين، ) 3
 32ترين،  بيش) 4

ب، لازم است هنگام طراحي اين كتاخواهند بود.  cm216متن با مساحت  يل شكل از يك كتاب جيبي، شامل يكهر صفحه مستط - 173
باشد. اگر ابعاد صفحه را طوري تعيين كنيم كه مساحت هر صفحه  cm1هاي كناري هر كدام  و حاشيه cm2هاي بالا و پايين هر صفحه  حاشيه

  )1399 خردادامتحان هماهنگ كشوري  (مشابه  از كتاب كمترين مقدار ممكن باشد، آنگاه حاصل جمع ابعاد صفحه كدام است؟

1 (17    
2 (10    
3 (6 2 6    
4 (8 
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d

A

B

l
�

4

4 4

yمطابق شكل روي منحني  Aاگر نقطه  - 174 x220  ث قرار داشته باشد و بخواهيم مساحت مثلOAB
  بيشترين مقدار شود، مختصاتA 

 )1403 خرداد(مشابه امتحان هماهنگ كشوري   كدام است؟ 

1 (( , )
2 5 40
3 3    

2 (( , )
20 2 5
3 3    

3 (( , )
15 20
2 3    

4 (( , )
5 402 3 3 

  كدام است؟ ،حد استاو 2ها برابر  اي كه طول وتر آن الزاويه قائم هاي بيشترين محيط مثلث - 175

1 (2    
2 (2 1    
3 (2 2    
4 (( )2 2 1 

 بيشترين مساحت ذوزنقه شكل زير كدام است؟  - 176

1 (8 3    
2 (8 2    
3 (12 2    
4 (12 3 

 است؟  3گيرد، چند برابر  جا مي 6اي كه در يك كره شعاع  حجم بزرگترين استوانه - 177

1 (96  2 (96  3 (48  4 (48 

ها براي هر  تومان است. همچنين ساير هزينه v2320كيلومتر بر ساعت، برابر  Vهزينه سوخت يك قطار در هر ساعت براي حركت با سرعت  - 178
800,نظر از سرعت قطار  ساعت، صرف باشد. قطار با چه سرعتي حركت كند تا هزينه آن در يك كيلومتر، كمترين مقدار ممكن  تومان مي000

 باشد؟ 

1 (30    
2 (40    
3 (50    
4 (60 

yاي كه نمودار  در بازه - 179 ( x )6 چقدر است؟  ،اين دو تابع ين فاصله بين عرض دو نقطه هم طولبيشتر ،در زير نمودار تابع وارونش قرار دارد 

1 (4
49 3

    

2 (8
49 3

    

3 (4
49 9

    

4 (8
49 9

 

)حداكثر حجم شكل حاصل چقدر است؟ .دهيم دوران مي dرا حول خط  lبه طول  ABپاره خط  - 180 )00 90    

1 (l3
12
    

2 (l3
3 3
    

3 (l3
6 3
    

4 (l32
9 3
 

آزمون وی ای پی
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 پيشروي سريع  142تا 121هاي : صفحه3رياضي -هندسه

xدو دايرة  - 181 y x y k    2 2 2 4 xو  0 y x y    2 2 8 4 16  كدام است؟  kمماس خارج هستند. مقدار  0

1 (16 -    
2 (2    
3 (2 -    
4 (4 -  

)Aاي كه از سه نقطة  معادلة دايره - 182 , )1 2 ،B( , )1 )Cو  6 , ) 3  گذرد، كدام است؟ مي 2

1 (x y x y2 2 2 2 14          
2 (x y x y2 2 2 4 11     

3 (x y x y2 2 2 4 11          
4 (x y x y2 2 2 4 11     

yاي كه مركز آن روي خط  دايره - 183 x  ؟ كند. معادلة دايره كدام است قطع مي 7و  5هاي  ها را در دو نقطه به عرضyواقع است، محور  3

1 (x y x y    2 2 4 12 35 0     
2 (x y x y    2 2 4 12 35 0   
3 (x y x y    2 2 4 12 35 0     
4 (x y x y    2 2 4 12 35 0  

)مختصات دو سر قطر بزرگ يك بيضي  - 184 , )3 )و  5 , )3 1و خروج از مركز آن  1
هاي مختصات را در چند نقطه قطع  است. اين بيضي محور 2

   كند؟ مي
1 (3    
2 (1    
3 (2    
4 (4 

xهاي  چهار خط به معادله - 185  1 ،x  6 ،y  1  وy  اي واقع بر اين  نقطه Pمماس هستند. اگر  Fو Fهاي  بر يك بيضي  به كانون 3
 هاي يك مثلث باشند، محيط اين مثلث كدام است؟ رأس Fو P،Fبيضي باشد، به طوري كه 

1 (7    
2 (8    
3 (9    
4 (10  

  ها و دو سر قطر كوچك يك بيضي، يك مربع تشكيل شده است. خروج از مركز اين بيضي كدام است؟ از به هم وصل كردن كانون - 186

1 (1
2     

2 (2
2     

3 (2
3     

4 (3
2   

  واحد است. اندازة قطر كوچك بيضي كدام است؟  8واحد و اندازة فاصلة كانوني  10در يك بيضي طول قطر بزرگ  - 187
1 (3     
2 (6     
3 (4     
4 (2   
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-2

0

3

86

(   ,    )

H
x+   y+k =

O

  

FFاست. اگر  BBو قطر كوچك آن  AA، قطر بزرگ آن  Fو  Fهاي يك بيضي  كانون - 188  FAو  24 FA   AAباشد، اندازه  25

  كدام است؟ 
1 (26    
2 (28    
3 (30    
4 (32  

 دهيم. حجم شكل حاصل از دوران كدام است؟ دوران مي ABرا حول ضلع  ABCالزاوية  مثلث قائم - 189

1 (4       
2 (3   
3 (5       
4 (10   

 كدام است؟  AHدرجه حول خط  180حجم جسم حاصل از دوران شكل مقابل به اندازة  - 190

1 (12       
2 (14   
3 (16       
4 (18  

  10تا  2هاي : صفحه2رياضي  -هندسه تحليلي 

)Aنقطه  3اگر   - 191 , )1 )Bو  3 , )2 2   وC ( , )2 4  رئوس يك مثلث باشند، طول ميانه ،AM ميانه  ؟كدام است)AM  ضلعBC  را به دو قسمت
 كند.)  مساوي تقسيم مي

1 (2    
2 (19    
3 (13    
4 (3  

)Oدو نقطه روي نيمساز ربع اول و سوم وجود دارند كه فاصله آن از مركز دايره به مختصات  - 192 , )3 است، قدرمطلق تفاضل  17ا برابر ب 0
 هاي دو نقطه كدام است؟  طول

1 (2    
2 (4    
3 (5    
4 (3 

xخطوط  - 193 y
32 02    وx y2 4 7    2اضلاع يك مستطيل به مساحت  است؟ اندازة طول و محيط اين مستطيل كدام  .هستند 5

1 (5 ،2 5      
2 (2 ،4 2 5  
3 (2 ،2 5      
4 (5 ،4 2 5 

 كدام است؟  kمجموع مقادير ممكن براي  باشد، 36ساحت دايره شكل زير اگر م - 194

1 (2    
2 (2 -    
3 (4    
4 (4 - 

آ زمون وی ای پی
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1

2

A

B

d

d

ABسه ضلع يك مثلث به معادلات  - 195 : y x3 4    وBC : y x2 1   وAC : y x 1 0    .ارتفاع طول هستندAH ت؟ كدام اس 

1 (5 3
4    

2 (3 5
4    

3 (4 5
3    

4 (4 3
5 

)Aنقاط  - 196 , )2  وB( , )1 2 3اي به شعاع  دو سر قطر دايره 5
باشند. مجموع طول و عرض  در ناحيه اول مختصات مي Bو  Aنقاط هستند.  2

 مركز دايره كدام است؟ 

1 (15
2    

2 (7
2    

3 (13
2    

4 (5
2 

)Aاگر نقطه  - 197 ,b)4  كه از نقطه روي خطي باشد( , )3 8 نقاطگذرد و اين خط نيز عمود بر خطي باشد كه از  مي ( , )3 7  و( , )5 3  گذرد،  مي
 كدام است؟  bآنگاه 

1 (6    
2 (23

2    
3 (22    
4 (43 

kxاگر خطوط  - 198 y k2 8 1    وx (k )y k5 1 7     آنگاه نقطه  برخوردي با يكديگر نداشته باشند، هيچ نقطه(k , k )3 7    در كدام
 گيرد؟  ناحيه قرار مي

    ) اول1
    ) دوم2
    ) سوم3
 ) چهارم4

)ينه نقطة قر - 199 , )1 yنسبت به خط  2 ax b  نقطة ،( , )3 4  است. حاصلa b2  كدام است؟ 

1 (20    
2 (100    
3 (36    
4 (24 

yهاي خط  نيمساز زاويه d2و  d1خط  - 200 x3 4 16 0    با محورهاي مختصات است. مجموع طول نقطهB  و عرض نقطه يA  چقدر است؟ 

1( 4    
2( 34

9    

3 (31
9    

4( 11
3  
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  117تا  103هاي  صفحه - شناسي ايران مينز

 ساختي ايران قرار دارند؟ هاي زمين ترتيب در كدام پهنه هاي اهواز و خانگيران، به ذخاير هيدروكربني ميدان - 201

  شرق، البرز جنوب) 4  فارس زاگرس، خليج )3    داغ زاگرس، كپه) 2    غرب، البرز جنوب) 1
 غربي دارد؟ –يك امتداد شرقي  هاي زير كدام از بين گسل - 202

  مشا) 4         ) كازرون3              بنان كوه) 2    نايبند) 1
 كند؟ عبارت زير كدام اصطلاح را بهتر معرفي مي - 203

 »شناختي كه ارزش بالايي از نظر علمي و آموزشي دارند. هاي زمين گروهي از پديده«

  اكوتوريسم) 4    شناختي ميراث زمين) 3  ژئوتوريسم) 2        ركژئوپا) 1
 ؟ اند نگرفتهها در داخل ايران قرار  هاي زير تماماً يا بخشي از آن چند مورد از گسل - 204

  گسل انار) –گسل ترود  –گسل اصلي زاگرس  –رود  گسل هليل –داغ  (گسل كپه
1 (1    2 (2  3 (3    4 (4  

  ............مس......... –منابع اقتصادي منيزيت  - 205
    شوند. سيرجان و ايران مركزي يافت مي –عمدتاً در پهنة سنندج ) 1
  داغ وجود دارند. در محل فرورانش پوستة اقيانوسي در منطقة كپه) 2
  شرق ايران قرار دارند. هاي آذرين و رسوبي پهنة شرق و جنوب در سنگ) 3
  ة كپه داغ قرار دارند.در محل فرورانش تتيس نوين به زير ايران مركزي در پهن) 4

 ترتيب مربوط به كدام مناطق كشورمان هستند؟ گردشگري گنبدهاي نمكي و چشمة باداب سورت به آثار زمين - 206

  همدان  –) زنجان 4     ساري –جاشك   )3  سربيشة بيرجند  –جاشك   )2  ساري  –چابهار   )1
 وده است؟كوه زاگرس حاصل كدام پديده و در چه زماني ب گيري رشته آغاز شكل - 207

    ميليون سال پيش   180 –شدن تتيس كهن  بسته  )1
  ميليون سال پيش 100 –برخورد ورقة عربستان به ورقة ايران   )2
   و اوايل پالئوژن اواخر كرتاسه –شدن تتيس  بسته  )3
  ميليون سال پيش   65 –شدن تتيس كهن  ) بسته4

  است؟ نادرستدر مورد ژئوتوريسم كدام گزينه  - 208
    شناختي است. اصلي آن به ميراث زمين) توجه 1
  جان سر و كار دارد. هاي بي ) برخلاف اكوتوريسم با جاذبه2
  شويم. ها آشنا مي شناسي و پيدايش آن هاي زيباي زمين ) در اين رشته با پديده3
  شناختي است. هاي زمين ) هدف اصلي آن حفاظت از پديده4

  گرفت؟ صورت كجا در ربا  نياول يبرا فلزات از استفاده و استخراج - 209
 فلات ايران و عربستان) 4     ايران و اروپا )3    فلات آناتولي و آمريكا )2  فلات ايران و فلات آناتولي ) 1

 ؟ دهند هاي ايران در برابر تنش مقاومت بالاتري را از خود نشان مي يك از پهنه هاي اصلي كدام سنگطبق كتاب درسي  - - 210

  ) البرز4    دختر –) اروميه 3    داغ ) كپه2    ) زاگرس1

  
  .ديكد را اسكن كن نيآزمون ا يها حل سوال لميمشاهده ف يبرا

آز مون وی ای پی
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